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ВСТУП 

Захист населення та територій від надзвичайних ситуацій природного та 

техногенного характеру, забезпечення пожежної безпеки, організація та ведення 

цивільної оборони є найважливішими функціями держави в галузі національної 

безпеки та забезпечення стійкого розвитку країни. 

Діяльність Державної служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС), державних 

органів та органів місцевого самоуправління, захист населення від надзвичайних 

ситуацій повинні досягти головного результату – забезпечення високого рівня 

безпеки життєдіяльності населення країни за активної участі громадян в 

забезпеченні цієї безпеки [7]. 

Упродовж 2020 року підрозділами ДСНС забезпечено оперативне 

реагування на понад 116 класифікованих надзвичайних ситуацій які 

розподілилися на [6]: 

відповідно до Національного класифікатора «Класифікатор надзвичайних 

ситуацій» ДК 019:2010: техногенного характеру – 47, природного характеру 

– 64, соціального характеру – 5; 

за масштабами: державного рівня – 6, регіонального – 4, місцевого – 50, 

об’єктового – 56. 

 Впродовж 2020 р. врятовано життя 6 тис. 333 громадянам (під час пожеж – 

1 тис. 831 особа, надзвичайних ситуацій – 929 осіб, небезпечних подій – 2 тис. 

277 осіб, на об'єктах туристичних відвідувань у гірській місцевості – 653 особи, 

на водних об’єктах – 573 особи, на об’єктах, що обслуговуються 

гірничорятувальними формуваннями ДСНС, – 70 осіб). У 2020 році зафіксовано 

найменшу кількість надзвичайних ситуацій за період спостережень, починаючи 

з 1997 року, натомість збільшилася масштабність НС та зафіксовано зростання 

більш ніж у 6 разів суми завданих надзвичайними ситуаціями збитків, 

насамперед унаслідок НС, пов’язаних із лісовими пожежами, у квітні 

(Житомирська область та Зона відчуження), липні (Луганська область) та вересні 

(Харківська та Луганська області), НС спричиненої посухою в Одеській та 

Вінницькій областях, а також НС унаслідок червневого паводку у західних 
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областях України. Враховуючи збереження рівня наслідків від НС, варто 

зазначити, що рівень ризиків виникнення НС природного та техногенного 

характеру та ризиків збитків від них залишаються практично незмінними та 

досить високими для більшості регіонів України, що підтверджується рекордною 

сумою завданих надзвичайними ситуаціями збитків у 2020 році. 

 До органів та підрозділів ДСНС  України входять: 25 територіальних 

органів ДСНС, більше 1320 підрозділів у складі територіальних органів ДСНС, 

18 підрозділів центрального підпорядкування, 4 підприємства, установи та 

організації, 2 спеціалізованих формування ДСНС, заклади освіти цивільного 

захисту – Національний університет цивільного захисту України, Черкаський 

інститут пожежної безпеки ім. Героїв Чорнобиля  (НУЦЗУ), Львівський 

державний університет безпеки життєдіяльності  (ЛДУБЖД), Вінницьке вище 

професійне училище (ЛДУБЖД), Ліцей цивільного захисту (ЛДУБЖД), Інститут 

державного управління та наукових досліджень з цивільного захисту (ІДУНЦЗ), 

Український гідрометеорологічний інститут. У 2020 році в ДСНС працюють 

61400 працівників, з них осіб рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту – 46100 працівників, 180 державних службовців, 15100 

працівників інших категорій.  

Актуальність обраної теми полягає  в тому, що зростання ризиків 

виникнення надзвичайних ситуацій і наслідків від них зумовлюють необхідність 

розробки управлінських рішень щодо удосконалення функціонування 

підрозділів ДСНС для забезпечення потрібного рівня цивільного захисту країни. 

 У працях вітчизняних і зарубіжних учених розглянуто питання 

державного управління  системами ЦЗ,  зокрема: О. Дерев՚янко, О. Кулєшов О. 

Труш, В. Стрельцов, В. Юрченко та інші. 

Метою дослідження магістерської роботи є проведення наукових, 

аналітичних та практичних досліджень у сфері цивільного захисту та розробка 

управлінських рішень щодо удосконалення функціонування 1 Державного 

пожежно-рятувального загону Головного Управління ДСНС України в 

Миколаївській області.  
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Для досягнення мети було поставлено такі завдання:  

1. Визначити організаційну структуру та основні задачі діяльності 1 ДПРЗ 

ГУ ДСНС України у Миколаївській області 

2.  Провести  аналіз основних напрямків, що характеризують 

функціонування ДПРЗ, а саме: якісний та кількісний аналіз особового 

складу підрозділів; аналіз кадрової роботи; аналіз стану пожежної 

техніки; матеріально-технічного забезпечення; зовнішнього 

протипожежного водопостачання на території м. Южноукраїнськ. 

3. Провести аналіз і оцінити рівень пожежної та техногенної небезпеки м. 

Южноукраїнськ. 

4. Провести математичне модулювання щодо визначення кількості та 

основних та спеціальних пожежних автомобілей, пожежних депо.  

5. Розглянути основні вимоги безпеки праці при радіаційному та 

хімічному захисті 

6. Розробити управлінські рішення щодо підвищення ріня 

функціонування 1 ДПРЗ ГУ ДСНС у Миколаївській області.  

Об’єктом  дослідження магістерської роботи: є процес організації 

функціонування 1 ДПРЗ ГУ ДСНС у Миколаївській області. 

Предметом дослідження магістерської роботи: є  підходи, щодо 

підвищення рівня функціонування цього загону. 

Методи дослідження. 

У даній роботі досліджується процес функціонування пожежно-

рятувальними підрозділами методами системного аналізу, причинно-

наслідкового аналізу,  математичної статистики, математичного (імітаційного) 

моделювання.   

Магістерська робота виконана на основі аналітичних та  статистичних 

матеріалів ДСНС України  та ГУ ДСНС у Миколаївській області, науково-

методичних оглядах та публікаціях у сфері цивільного захисту, законодавчих і 

нормативних документів.  
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РОЗДІЛ 1 

 

АНАЛІЗ ФУНКЦІОНУВАННЯ ПІДРОЗДІЛУ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

   

1.1 Організаційна структура 1 ДПРЗ  ГУ ДСНС України у 

Миколаївській області 

 

Основним підрозділом, яке забезпечує належний рівень захищеності 

населення і територій області від надзвичайних ситуацій є Головне управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Миколаївській області. 

Організаційна структура ГУ ДСНС України у Миколаївській області 

представлена на рис. 1.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1.1 - Організаційна структура Головного управління Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у Миколаївській області 

Голова Миколаївської обласної державної адміністрації координує 

діяльність Головного управління і сприяє у виконанні покладених на нього 

завдань. 

Головне управління є правонаступником прав і обов'язків Територіального 
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управління Міністерства надзвичайних ситуацій України у Миколаївській 

області та Управління Держтехногенбезпеки у Миколаївській області. 

Головне управління у своїй діяльності керується Конституцією та 

законами України, указами Президента України, постановами Верховної Ради 

України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України, актами 

Кабінету Міністрів України, дорученнями Прем'єр-міністра України, наказами 

Міністерства внутрішніх справ України, дорученнями Міністра внутрішніх 

справ України, наказами та дорученнями ДСНС, актами Миколаївської обласної 

державної адміністрації та Миколаївської обласної ради, іншими актами 

законодавства України.  

Згідно [8] Єдина державна система цивільного захисту (ЄДСЦЗ) - 

сукупність органів управління, сил і засобів центральних та місцевих органів 

виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, виконавчих 

органів рад, підприємств, установ та організацій, які забезпечують реалізацію 

державної політики у сфері цивільного захисту. 

ЄДСЦЗ складається з постійно діючих функціональних і територіальних 

підсистем та їх ланок. 

Функціональні підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту 

створюються у відповідних сферах суспільного життя центральними органами 

виконавчої влади з метою захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій у мирний час та в особливий період, забезпечення готовності 

підпорядкованих їм сил і засобів до дій, спрямованих на запобігання і реагування 

на надзвичайні ситуації. 

Територіальні підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту 

(територіальні підсистеми) створюються в Автономній Республіці Крим, 

областях, мм. Києві та Севастополі з метою здійснення заходів щодо захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий 

період у відповідному регіоні. 

Безпосереднє керівництво діяльністю територіальної підсистеми, її ланок 

здійснюється посадовою особою, яка очолює орган, що створив таку підсистему, 
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ланку. 

На території м. Южноукраїнськ в рамках ЄДСЦЗ функціонує 

Южноукраїнська міська ланка територіальної підсистеми єдиної державної 

системи цивільного захисту. 

Основні зусилля в роботі міської ланки територіальної підсистеми єдиної 

державної системи цивільного захисту спрямовані на вдосконалення практичних 

заходів захисту населення і території міста від надзвичайних ситуацій, завчасне 

проведення комплексу організаційних,  інженерно-технічних та інших 

профілактичних робіт для запобігання найбільш вірогідним для нашого регіону 

надзвичайним ситуаціям, забезпеченні надійних гарантій безпечної 

життєдіяльності населення міста. 

 

 

 

Рисунок 1.2 - Організаційна структура Южноукраїнської міської ланка 

територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту у 

Миколаївській області 
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Реалізація заходів з питань цивільного захисту здійснюється у відповідності 

до нормативно-правових актів, основних завдань міської ланки Миколаївської 

територіальної підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту 

України та до програм, розпоряджень і доручень міського голови. 

З метою забезпечення цивільного захисту населення в місті створена система 

цивільного захисту, яка складається з органів управління, комісії з питань ТЕБ 

та НС та комісії з питань евакуації, 9 спеціалізованих служб цивільного захисту, 

територіального формування цивільного захисту. Аналогічні структури створені 

на 30 міських об'єктах цивільного захисту. 

Службами цивільного захисту та об’єктами господарювання створені 

невоєнізовані формування, які спроможні діяти в умовах попередження та 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 

13.07.2017 рішенням сесії міської ради №770 затверджено Положення про 

територіальне формування цивільного захисту Южноукраїнської міської ланки 

єдиної державної системи цивільного захисту миколаївської області. Зазначеним 

Положенням визначено організаційну структуру та оснащення територіального 

та об’єктових формувань цивільного захисту, а також Розрахунок створення 

територіального та об’єктових формувань (рекомендовані найменування 

формувань та кількість працівників, що залучаються до них).  

З метою якісної організації гарнізонної та караульної служби в 

Южноукраїнському міському гарнізоні Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту, забезпечення готовності до дій сил і засобів, призначених 

для реагування на надзвичайні ситуації, гасіння пожеж та на виконання вимог 

наказу МВС України від 07 жовтня 2014 року № 1032 «Про затвердження 

Порядку організації внутрішньої, гарнізонної та караульної служб в органах 

управління і підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій» 07 липня  2020 р. був 

створений Южноукраїнський міський гарнізон Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту  в межах міста Южноукраїнська та населених пунктів: смт 

Костянтинівка, с. Бугське  Миколаівської області. 
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До складу Гарнізону входять: 1 ДПРЗ, 25 ДПРЧ, 27 ДПРЧ, 28 ДПРЧ. 

 

 

Рисунок 1.3 - Організаційна структура 1 ДПРЗ ГУ ДСНС України у 

Миколаївській області 

Для ліквідації наслідків аварій, катастроф, стихійних лих та пожеж в 

Гарнізоні затверджений розклад виїздів: 

Район обслуговування ДПРЧ-25 – це  об’єкти та житлові об'єкти м. 

Южноукраїнська, всі об'єкти та підприємства, що розташовані із правої сторони 

Ташлицького водоймища до Профілакторію й далі по лівій стороні р. Південний 

Буг, а також Костянтинівська селищна рада, колективне сільськогосподарське 

підприємство «Південний Буг», дільниця Вознесенського лісногогосподарства, 

Рай ДРСУ. На озброєнні підрозділу перебуває  2 – АЦ, 1- АКГ. При виїзді (АЦ-

40) 25 ДПРЧ на аварію чи надзвичайну ситуацію черговий диспетчер ПЗЧ 28 

ДПРЧ організує збір резервного відділення із числа резервного (наступний, що 

заступає) караулу для забезпечення подальшого чергування. Автодрабина 

висилається на всі пожежі в будинках висотою вище 3-го поверху, на 

автозаправні станції ВП «ЮУ АЕС», «ВП ЮУ АЕС», комунальний заклад ЮМЛ 

(Южноукраїнська міська лікарня), а також за вимогою КГП. 

При виїзді відділення 25 ДПРЧ в район Костянтинівської селищної ради, с. 
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Бугське черговий диспетчер ПЗЧ 25 ДПРЧ проводить збір резервного відділення 

для забезпечення подальшого чергування. 

Таблиця 1.1- Виклик №1 (район виїзду 25 ДПРЧ): 

№ 

з/п 

Найменування об`єкта Адреса об`єкта 

1 2 3 

1. Южноукраїнський відділ поліції 

Первомайського ГУНП в Миколаївській 

області  

ул. Спортивна,3 

2. ФОП «Бабчук» Комунальна зона, 15 

3. РЦТ No622 філії ПАТ «Укртелеком»  Незалежності, 3 

4. ФОП «Брагар» Торгівельний центр «7 

квартал»вул.  

вул. Молодіжна,16 

5. ТОВ «САВ-Дістрибюшн» магазин 

«Фокстрот», ТОВ «АТБ-маркет»  

Проспект Незалежності, 25 

6. ЗК 1400710 філія з іноземними 

інвестиціями з обмеженою 

відповідальності «Кершер»  

вул. Дружби народів,5Б 

7. П НАЕК «Енергоатом» ІЦ «Імпульс» 

(інформаційний центр) 

бульвар Шевченко, 8А 

8. 8.ДП НАЕК «Енергоатом» ПК та Т 

„Енергетик”(палац культури та техніки) 

проспектНезалежності, 10 

9. Комунальний заклад ЮМЛ 

(Южноукраїнська міська лікарня) 

вул. Миру, 3 

10. ДП НАЕК «Енергоатом» ККСС «Олімп» 

(комбінат культурно-спортивних споруд) 

вул. Олімпійська, 2 

11. Арбузинська виправна колонія No83 

Департаменту виконання покарань  

вул. Дзержинського,  

12. Дільнична лікарня с.м.т. 

Костянтинівкапров.  

пров. Пушкінський, 7 

13. ТОВ «Фозз-фуд» магазин «Сільпо», 

магазин «Ельдорадо»  

Проспект Незалежності, 35 

14. ТОВ «АТБ-маркет» магазинпроспект Незалежності, 7 

15. Загальноосвітня школа №1бульвар  бульвар Курчатова, 8 

16. Загальноосвітня школа №2бульвар  бульвар Шкільний, 3 

17. Загальноосвітня школа №3 бульвар Квітковий, 5 

18. Загальноосвітня школа No4 вул. Садова, 2 



14 
 

1 2 3 

19. ДНЗ (державний навчальний заклад) 

«Южноукраїнський професійний ліцей» 

проспектНезалежності, 37 

20. Міська гімназія бульвар Курчатова, 6 

21. Загальноосвітня школа с.м.т. 

Костянтинівка 

вул. Садова, 2 

 

До району обслуговування ДПРЧ-27 входять всі об'єкти, які розташовані в 

периметрі ВП "ЮУ АЕС", всі будівлі та об’єкти підприємства, які розташовані з 

лівої сторони Ташлицького водоймища та до 1105 км Південної залізниці, ВОС-

2,  с. Олексіївка, ОСГПС с. Новоселівка. На озброєнні підрозділу перебуває  9 – 

АЦ, 1- АКГ, БТР-60 ПБ, ПНС, НРС, в загальній кількості 13 од. із 16 необхідних 

згідно штатної чисельності. Разом з цим, з 13 одиниць техніки – 7 одиниць є 

технічно застарілими, експлуатуються більше 20 років.  

При отриманні інформації про викид або загрозу викиду радіаційних 

речовин на ВП «ЮУ АЕС», а також за вимогою КГП (КЛА) додатково 

висилається БТР-60ПБ 27 ДПРЧ для проведення радіаційної розвідки. 

На об’єкти ВОС-1,2 (водоочисні споруди) с. Олексіївка, ОСГПС (очисні 

споруди господарчо-побутових стоків) с. Новоселівка виїжджає 2, 3 відділення 

27 ДПРЧ та відділення 6 ДПРЧ.  

(САРМ-В) АРА-20 28 ДПРЧ виїжджає для проведення аварійно-

рятувальних робіт в Арбузинський район (по трасі Миколаїв-Ул’янівка від 

повороту с. Бугське до повороту на смт Арбузинка), по м. Южноукраїнськ, а 

також в сусідні райони за вимогою ОКЦ ГУ ДСНС України у Миколаївській 

області за дозволом з НЗС ВП ЮУ АЕС, генерального директора, головного 

інженера. 

При виїзді (САРМ-В) АРА-20 28 ДПРЧ на аварію чи надзвичайну ситуацію 

черговий диспетчер ПЗЧ 28 ДПРЧ організує збір резервного відділення із числа 

резервного (наступний, що заступає) караулу для забезпечення подальшого 

чергування. 
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 Таблиця 1.2 - Виклик №1 БІС (район виїзду 27 ДПРЧ): 

№ з/п Найменування об`єкта Адреса об`єкта 

1. Южноукраїнське відділення 

Відокремленний підрозділ «Складське 

господарство» (база СОРЗ) 

ВП «ЮУ АЕС» 

2. Ремонтна зона АТГ (автотранспортне 

господарство) 
ВП «ЮУ АЕС» 

3. БМУ (будівельно-монтажне управління) 

дільниця «Вентиляція» 
ВП «ЮУ АЕС» 

4. База РБЦ (ремонтно-будівельний цех) ВП «ЮУ АЕС» 

5. База СДТІ (спеціальна дільниця 

теплоізоляції 
ВП «ЮУ АЕС» 

6. НППВ (насосна протипожежних потреб 

водопроводу) 
ВП «ЮУ АЕС» 

7. Ячейки ССВ (сховище слабоактивних 

відходів) 
ВП «ЮУ АЕС» 

 

Таблиця 1.3 - Виклик №2 ( Район виїзду 27 ДПРЧ) 

№ 

з/п 

Найменування об`єкта Адреса об`єкта 

1 2 3 

1. ЦДП (центральний диспетчерський пункт) ВП «ЮУ АЕС» 

2. РДГС 1, 2-ї черги (резервна дизель-

генераторнаелектростанція) 

ВП «ЮУ АЕС» 

3. АТГ (автотранспортне господарство) ВП «ЮУ АЕС» 

4. ВРП-150, 330, 750 кВт(відкритий 

розподільчий пристрій) 

ВП «ЮУ АЕС» 

5. ПРК (пуско - резервна котельня ВП «ЮУ АЕС» 

6. НТЦ 4-й блок(навчально-тренувальний 

центр) 

ВП «ЮУ АЕС» 

7. СБК (санітарно-побутовий корпус) ВП «ЮУ АЕС» 

8. ІЛК (інженерно-лабораторний корпус) ВП «ЮУ АЕС» 

9. Світловий двір 1,2-ї черги ВП «ЮУ АЕС» 

10. ХВО (хім. водоочистка) ВП «ЮУ АЕС» 

11. Южноукраїнське відділення 

Відокремленний підрозділ «Складське 

господарство» 

ВП «ЮУ АЕС» 
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1 2 3 

12. ММГ (масло-мазутне господарство) ВП «ЮУ АЕС» 

13. Будівля СПБ (санітарно-побутовий блок), 

БМ (блок майстерень), СВО (спец. 

водоочистка) 

ВП «ЮУ АЕС» 

14. АЗС ВП «ЮУ АЕС» ВП «ЮУ АЕС» 

15.  АКС (азотно-киснева станція) ВП «ЮУ АЕС» 

16. Служба фізичного захисту (СФЗ) ВП «ЮУ АЕС» 

 

До району обслуговування ДПРЧ-28 входять Ташлицька ГАЕС, 

Олександрівська ГЕС, а також всі об'єкти Гідрокомплексу, будівельні під-

приємства та об'єкти, які перебувають за греблею Ташлицького водоймища. На 

озброєнні підрозділу перебуває  3 – АЦ,  АРА-20, ПНС, НРС. 

 

 Таблиця 1.4 - Виклик №1 (район виїзду 28 ДПРЧ): 

№ з/п Найменування об`єкта Адреса об`єкта 

1. Олександрівська ГЕС смт. Олександрівка смт. Олександрівка 

2. БГСО ЮУ В ВП СГ (База гідросилового 

обладнання Южноукраїнське відділення 

відокремленого підрозділу складського 

господарства)  

Пром. зона ВП 

«ЮУАЕС» 

3. РМЗ (ремонтно-механічний завод) Пром. зона ВП 

«ЮУАЕС» 

4. Адміністративна будівля УКБ 

(управління капітального будівництва) 

Пром. зона ВП 

«ЮУАЕС» 

5. П НАЕК «Енергоатом» ОРК «Іскра» 

(оздоровчо-реабілітаційний комплекс) 

Пром. зона ВП 

«ЮУАЕС» 

 

Таблиця 1.5 - Виклик №3 

№ 

з/п 

Найменування об`єкта Адреса об`єкта 

1 2 3 

1. МЗ (машинний зал) 1, 2-ї черги ВП «ЮУ 

АЕС» 

ВП «ЮУ АЕС» 
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1 2 3 

2. В (деаераторне відділення) 1, 2-ї черги ВП 

«ЮУ АЕС» 

ВП «ЮУ АЕС» 

3. СК (спец. корпус) 1, 2-ї черги ВП «ЮУ 

АЕС» 

ВП «ЮУ АЕС» 

4. РВ (реакторне відділення) 1, 2-ї черги ВП 

«ЮУ АЕС» 

ВП «ЮУ АЕС» 

5. ЕЕТП (етажерка електротехнічних 

пристроїв) 2-ї черги ВП «ЮУ АЕС» 

ВП «ЮУ АЕС» 

6. Ташлицька ГАЕС 

(гідроакумулюючаелектростанція) 

Пром. зона КаскадуГЕС-

ГАЕС 

 

При отриманні повідомлення про пожежу на відкритих розподільчих 

пристроях, трансформаторних підстанціях та інших енергетичних об’єктах 

висилається автомобіль порошкового гасіння АП-5. 

Для ліквідації надзвичайних подій та ситуацій техногенного та природного 

характеру, гасіння значних пожеж, ліквідації аварій і наслідків стихійних лих, а 

також при виникненні необхідності проведення аварійно-рятувальних робіт на 

ВП «ЮУ АЕС», та залучення сил та засобів більш ніж передбачено між районним 

планом залучення сил та засобів пожежно-рятувальних підрозділів ГУ ДСНС 

України у Миколаївській області - залучаються сили та засоби пожежно-

рятувальних підрозділів сусідніх областей, а також сили та засоби зведеного 

загону №1 згідно наказів ГУ ДСНС України у Миколаївській області. 

При виїзді підрозділів 1 ДПРЗ на ВОС-1, 2 та Олександрівську ГЕС, 

оголошується збір особового складу гарнізону із числа резервного (наступний, 

що заступає) караулу для постановки в оперативний розрахунок резервної 

техніки. 

За необхідності виїзду АР, ПНС, НРС та іншої спецтехніки 27, 28 ДПРЧ в 

район виїзду інших частин – необхідні сили та засоби направляються за дозволом 

з НЗС ВП ЮУ АЕС, генерального директора, головного інженера. 

 При виникненні пожеж, аварій, НС (НП) в Арбузинському районі та 

необхідності залучення додаткових сил та засобів черговий диспетчер ПЗЧ 25 

ДПРЧ направляє 3 (третє) відділення 27 ДПРЧ до місця виклику за дозволом з 
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НЗС ВП ЮУ АЕС, генерального директора, головного інженера. 

Черговий диспетчер ПЗЧ 25 ДПРЧ при отриманні від заявника чіткої 

інформації про горіння сміття або сміттєзвалища на території особливо-

важливих об’єктів гарнізону техніку направляє: 

- на об’єкти по автоматичному виклику № 2, 3 – за викликом № 1, а далі діє 

згідно інформації КГП (КЛА) та розпоряджень оперативного 

черговогогарнізону. 

Додаткові сили та засоби більшої або меншої кількості, ніж передбачено для 

об'єкту рангом пожежі, направляти до місця пожежі виходячи із характеру 

повідомлення та розпоряджень КГП (КЛА), з урахуванням географічного 

знаходження підрозділів та оптимального маршруту слідкування пожежно-

рятувальної техніки до місця виклику, а також згідно розпоряджень та по 

узгодженню з ОКЦ ГУ ДСНС України у Миколаївській області. 

На час виїзду техніки для надання допомоги сусіднім районам в 

оперативний розрахунок вводиться резервна техніка, а оперативний розрахунок 

комплектується із числа резервного (наступний, що заступає) караулу.  

Доставка до місця пожежі (аварії) або ліквідації НС та їх наслідків керівного 

та особового складу, що не входить до складу чергового караулу, здійснюється 

резервною технікою частини по розпорядженню КГП (КЛА).  

АГДЗС виїжджає на пожежі на об’єкти по автоматичному виклику № 3, а 

також за вимогою КГП (КЛА). 

 

1.2. Основні завдання   1 ДПРЗ  ГУ ДСНС України 

у Миколаївській області 

 

Основними завданнями 1ДПРЗ  ГУ ДСНС у Миколаївській області є: 

– забезпечення реалізації, у межах повноважень, на рівні відповідної ланки 

територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ заходів у сфері цивільного захисту; 

– здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням та 

виконанням вимог законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки на 
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території м. Южноукраїнськ; 

– здійснення державного нагляду (контролю) за дотриманням та 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту за діяльністю 

аварійно-рятувальної служби на території  м. Южноукраїнськ; 

– організація негайного реагування на надзвичайні ситуації та події, 

ліквідація їх наслідків, гасіння пожеж, проведення пошуково-рятувальних робіт, 

а також виконання невідкладних робіт при загрозі або виникненні таких 

ситуацій; 

– підготовка та внесення місцевому органу виконавчої влади (органу 

місцевого самоврядування) пропозицій щодо забезпечення сил цивільного 

захисту, фінансування заходів з попередження та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій; 

– оперативне управління силами і засобами ДСНС України в межах м. 

Южноукраїнськ, у тому числі під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

подій та гасіння пожеж; 

– інформаційно-аналітичне забезпечення керівництва місцевого органу 

виконавчої влади (органу місцевого самоврядування) з питань аналізу та 

прогнозування ймовірності виникнення надзвичайних ситуацій на об’єктах і 

територіях, а також заходів з попередження та ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Сектор відповідно до покладених на нього завдань: 

– здійснює державний нагляд (контроль) за додержанням і виконанням 

вимог законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки та цивільного 

захисту місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування, підприємствами, установами та організаціями, іншими 

суб’єктами господарювання незалежно від форм власності, а також громадянами 

України, іноземцями і особами без громадянства; здійснює у межах повноважень 

державний нагляд (контроль) за діяльністю аварійно-рятувальних і 

диспетчерських служб, станом їх готовності до реагування на аварії і 

надзвичайні ситуації, вносить ГУ ДСНС України у Миколаївській області 

пропозиції щодо зупинення діяльності неатестованих аварійно-рятувальних 
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служб; 

– здійснює оперативне управління 25 ДПРЧ ГУ ДСНС України у 

Миколаївській області; 

– готує та надає пропозиції керівництву місцевого органу виконавчої влади 

(органу місцевого самоврядування) щодо планування заходів цивільного захисту 

на рівні відповідної ланки територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ у повсякденній 

діяльності та у разі виникнення стихійного лиха, аварій і катастроф; 

– вносить пропозиції місцевому органу виконавчої влади (органу місцевого 

самоврядування) стосовно організації та здійснення заходів щодо інженерного, 

радіаційного, хімічного захисту населення та територій, організації за видами 

забезпечення евакуаційних заходів, укриття населення в захисних спорудах 

цивільного захисту та в межах повноважень бере участь у реалізації зазначених 

заходів; 

– виконує дозвільно-реєстраційні функції та бере участь у роботі дозвільних 

центрів щодо видачі дозволів на початок роботи новостворених підприємств, 

впровадження нових технологій, передачу для виробництва зразків нових 

пожежонебезпечних машин, механізмів, устаткування та продукції, оренду будь-

яких приміщень, а також реєструє декларації відповідності об’єкта вимогам 

законодавства з питань пожежної та техногенної безпеки, якщо він не належить 

до категорії вибухопожежонебезпечних об’єктів або об’єктів із масовим 

перебуванням людей; 

– бере участь у межах компетенції у розгляді проектів будівництва об’єктів 

містобудування та інших об’єктів, інвестиційних програм на відповідність 

вимогам законодавства, державних будівельних норм і правил з питань 

пожежної і техногенної безпеки; 

– здійснює відповідно до чинного законодавства контроль за наявністю 

ліцензій у суб’єктів господарювання, які виконують роботи та надають послуги 

протипожежного призначення; 

– веде у встановленому порядку облік робіт протипожежного призначення, 

які виконувалися ліцензіатами на території   
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 м. Южноукраїнськ; 

– бере участь у роботі комісій з проведення планових (позапланових) 

перевірок суб’єктів господарювання, які виконують роботи та надають послуги 

протипожежного призначення; 

– здійснює у межах, визначених законодавством, контроль за 

впровадженням під час проведення монтажу систем пожежної автоматики 

обладнання, яке має сертифікат відповідності системи УкрСЕПРО; 

– здійснює у порядку, встановленому законодавством, контроль за 

додержанням та виконанням протипожежних вимог, передбачених стандартами, 

нормами й правилами, під час проектування, будівництва, реконструкції, 

розширення і технічного переоснащення та капітального ремонту підприємств, 

будинків, споруд і інших підконтрольних об’єктів; проводить у межах 

компетенції перевірки дотримання вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної безпеки, організації виконання заходів щодо захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного 

характеру на підприємствах, в установах, організаціях, що входять до складу 

залізничного, автомобільного транспорту, на базах, складах, перевіряє стан 

планування заходів щодо проведення часткової або загальної евакуації 

населення на території м. Южноукраїнськ на випадок виникнення надзвичайних 

ситуацій, забезпечення життєдіяльності евакуйованого населення та готовність 

евакуаційних органів до їх виконання; 

– бере участь у розробленні організаційних і науково-технічних заходів у 

сфері державного нагляду (контролю) з питань цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки і діяльності аварійно-рятувальних служб, інших формувань; 

– здійснює контроль застосування сертифікованої продукції 

протипожежного призначення для захисту об‘єктів від пожеж; здійснює 

контроль за станом захисних споруд цивільного захисту; перевіряє наявність і 

утримання в готовності локальних систем раннього виявлення надзвичайних 

ситуацій на об’єктах, які підлягають обладнанню системами раннього виявлення 

надзвичайних ситуацій; перевіряє наявність і готовність до використання у 
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надзвичайних ситуаціях промислових засобів захисту органів дихання від 

небезпечних хімічних речовин, засобів колективного та індивідуального захисту 

населення, майна цивільного захисту, стан їх утримання та ведення обліку; 

здійснює контроль за організацією навчання і перевірки знань посадових осіб 

підприємств, установ та організацій з питань пожежної безпеки, а також 

проходженням підготовки працівників та службовців з питань пожежної безпеки 

на підприємствах, в установах та організаціях; здійснює контроль за 

накопиченням та збереженням матеріальних ресурсів, призначених для 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, місцевими органами виконавчої 

влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, установами та 

організаціями незалежно від форми власності; 

– складає акти перевірок, видає приписи, розпорядження про усунення 

порушень вимог законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки, 

цивільного захисту, у межах компетенції виносить постанови про застосування 

спеціальних запобіжних заходів; 

– здійснює в установленому порядку контроль за станом готовності 

відомчої, місцевої добровільної пожежної охорони, надає їм організаційно-

методичну допомогу; 

– здійснює ведення державного статистичного обліку пожеж та їх наслідків; 

вносить ГУ ДСНС України у Миколаївській області пропозиції щодо 

підвищення ефективності захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій техногенного та природного характеру, удосконалення заходів 

цивільного захисту на території м. Южноукраїнськ, в місцевих органах 

виконавчої влади та органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в 

установах та організаціях незалежно від форми власності; надає в установленому 

порядку інформацію спеціально уповноваженим органам щодо юридичних та 

фізичних осіб, у власності (користуванні) яких є потенційно небезпечні об’єкти 

та об’єкти підвищеної небезпеки, аварійно- рятувальних служб та формувань, 

винних у порушенні законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної 

безпеки, для притягнення їх до відповідальності згідно із законодавством; 
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– здійснює контроль за наявністю на об’єктах підвищеної небезпеки 

декларацій безпеки та результатів їх ідентифікації; 

– здійснює контроль за наявністю на потенційно небезпечних об’єктах 

результатів їх ідентифікації та паспортів потенційно небезпечних об’єктів; 

– визначає категорію добровільної пожежної дружини (команди) та подає 

інформацію з цих питань до ГУ ДСНС України у Миколаївській області області; 

здійснює контроль виконання органами місцевого самоврядування делегованих 

повноважень органів виконавчої влади у сфері реагування на надзвичайні 

ситуації; 

– здійснює контроль функціонування місцевих і локальних (об’єктових) 

систем оповіщення населення про виникнення або загрозу виникнення 

надзвичайних ситуацій; 

– контролює виконання правил охорони життя людей на водних об’єктах; 

здійснює контроль за наявністю або відсутністю на виробництвах, що 

застосовують небезпечні речовини, паспортів (формулярів) на обладнання, 

устаткування та апаратуру або системи із забезпечення їх безперебійної 

(безаварійної) роботи; 

– контролює наявність плану локалізації і ліквідації аварійних ситуацій та 

аварій на потенційно небезпечних об’єктах і об’єктах підвищеної небезпеки, а 

також розроблених відповідно до нього спеціальних заходів протиаварійного 

захисту; 

– здійснює контроль за організацією та станом навчання працюючого 

персоналу на підприємствах, в установах та організаціях до дій у разі виникнення 

аварійних ситуацій, аварій та надзвичайних ситуацій техногенного і природного 

характеру; 

– контролює виконання підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації керівних кадрів і фахівців у сфері цивільного 

– захисту в навчально-методичних установах у сфері цивільного захисту за 

освітньо-професійними програмами підготовки, перепідготовки та 

професійними програмами підвищення кваліфікації, функціональними 
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програмами навчання у сфері цивільного захисту; 

– здійснює контроль за підготовкою населення до дій у надзвичайних 

ситуаціях; бере участь у: 

– розгляді проектів місцевих програм, що розробляються з метою 

поліпшення захисту об’єктів і територій на випадок виникнення надзвичайної 

ситуації; впровадженні в практику передового досвіду, досягнень науки, 

новітньої техніки, іншої продукції протипожежного призначення; 

– роботі у комісії з питань безпечної життєдіяльності населення та комісії з 

питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій; перевірках 

разом з органами, що здійснюють державний нагляд у відповідній сфері, умов 

зберігання, знешкодження, утилізації, видалення і захоронення небезпечних 

речовин та виробів, що містять такі речовини; з’ясуванні причин виникнення 

надзвичайних ситуацій техногенного походження, невиконання заходів щодо 

запобігання аваріям, катастрофам та стихійному лиху, оцінці дій органів 

управління сил щодо організації та проведення ними рятувальних і інших 

невідкладних робіт; готує та вносить в установленому порядку до ГУ ДСНС 

України у Миколаївській області в межах повноважень, пропозиції щодо 

внесення відповідних змін до чинного законодавства, з метою його 

вдосконалення; надає відповідно до законодавства адміністративні послуги; 

організовує у цілодобовому режимі збір, оброблення та передачу інформації 

щодо загрози або виникнення надзвичайних ситуацій і резонансних подій, та про 

хід їх ліквідації; 

– організовує взаємодію з відповідними органами управління та силами 

цивільного захисту, суб’єктами господарювання, що залучаються до проведення 

робіт щодо запобігання виникненню і ліквідації надзвичайних ситуацій (подій), 

пожеж та їх наслідків; 

– бере участь у заходах із запобігання та ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій, у вирішенні питань з організації надання допомоги населенню, яке 

постраждало внаслідок надзвичайних ситуацій, підготовці, в межах 

повноважень, матеріалів для розгляду цих питань на засіданнях місцевих комісій 



25 
 

з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій; 

– здійснює облік та нагляд за станом джерел протипожежного 

водопостачання на об’єктах і населених пунктах обслуговування; 

– вносить пропозиції місцевому органу виконавчої влади (органу місцевого 

самоврядування) щодо створення підрозділів добровільної пожежної охорони та 

парку пристосованої для цілей пожежогасіння техніки, здійснює контроль за їх 

готовністю до дій за призначенням; 

– організовує силами оперативно підпорядкованих пожежно-рятувальних 

підрозділів охорону від пожеж підприємств, установ, організацій та інших 

об’єктів на підставі договорів. 

– забезпечує, в межах повноважень, проведення піротехнічних робіт в 

межах м. Южноукраїнськ; 

– у межах повноважень бере участь у перевірках готовності органів 

управління, сил цивільного захисту відповідних ланок територіальної 

підсистеми ЄДС ЦЗ, підприємств до роботи в умовах надзвичайної ситуації та в 

особливий період, а також щодо накопичення матеріальних засобів для 

запобігання та ліквідації їх наслідків; 

– бере участь у розробленні проектів місцевих програм з питань цивільного 

захисту, запобігання та реагування на надзвичайні ситуації, технічного 

переоснащення сил цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, інших 

цільових програм, здійснює в межах повноважень контроль за їх реалізацією; 

– бере участь у заходах з підготовки органів та сил цивільного захисту 

відповідної ланки територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ, у разі необхідності 

здійснює оцінювання рівня їх готовності до дій за призначенням; забезпечує 

реалізацію державної політики у сфері радіаційного, хімічного та медико-

біологічного захисту, зокрема: 

– організує в межах повноважень здійснення заходів з питань радіаційного 

та хімічного захисту населення у разі виникнення радіаційних аварій та 

надзвичайних ситуацій, пов’язаних із виливом (викидом) небезпечних хімічних 

речовин; 
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– сприяє, у межах своїх повноважень, у реалізації місцевими органами 

виконавчої влади заходів щодо забезпечення населення засобами радіаційного та 

хімічного захисту; 

– реалізовує заходи щодо інженерного захисту населення та територій, 

впровадження вимог інженерно-технічних заходів цивільного захисту у 

містобудівній і проектній документації, зокрема: 

– бере участь у роботі місцевих архітектурно-містобудівних рад з питань 

реалізації інженерно-технічних заходів; 

– бере участь, за запитами уповноважених органів, у розробленні цих 

заходів, проведенні їх експертизи та здійсненні контролю за їх реалізацією та 

впровадженням; 

– реалізовує заходи щодо створення, утримання та реконструкції фонду 

захисних споруд цивільного захисту, а саме: 

– спільно з місцевими органами виконавчої влади (органами місцевого 

самоврядування) організовує планування укриття населення у захисних 

спорудах; 

– спільно з місцевими органами виконавчої влади здійснює ведення обліку 

захисних споруд; 

– розглядає обґрунтовуючи документи, бере участь у роботі комісії та надає 

пропозиції стосовно виключення з обліку (списання) цих об’єктів; організовує 

періодичну інвентаризацію фонду захисних споруд і здійснює контроль за її 

проведенням; 

– вносить пропозиції з питань будівництва та реконструкції захисних 

споруд та їх пристосування для використання у господарських, культурних і 

побутових потребах; 

– бере участь за запитами уповноважених органів у здійсненні заходів щодо 

контролю за станом утримання фонду захисних споруд та у роботі комісій щодо 

визначення шляхів стосовно подальшого утримання захисних споруд під час 

проведення приватизації (корпоратизації) підприємств, а також їх банкрутства 

(ліквідації); 
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– бере участь у роботі комісій із прийняття в експлуатацію закінчених 

будівництвом захисних споруд; 

– організовує заходи з навчання населення за місцем роботи, навчання та 

проживання діям у надзвичайних ситуаціях та в умовах вчинення 

терористичного акту; 

– організовує координацію та контроль за проведенням навчальних, 

навчально-практичних заходів з підготовки населення з питань цивільного 

захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

– бере участь у семінарах, нарадах, зборах з питань навчання населення діям 

у надзвичайних ситуаціях, які проводять навчально-методичні центри сфери 

цивільного захисту; 

– бере участь у підготовці керівників з проведення курсового та 

індивідуального навчання працівників на підприємствах установах і організаціях 

та осіб з проведення інструктажів і перевірки знань з питань цивільного захисту, 

пожежної безпеки та дій у надзвичайних ситуаціях; готує пропозиції для 

місцевих органів виконавчої влади щодо організації евакуації населення під час 

загрози та виникнення надзвичайної ситуації державного рівня; 

– розглядає технічні умови на впровадження локальних та об’єктових 

систем оповіщення; 

– здійснює перевірки готовності систем оповіщення органів управління сил 

цивільного захисту; 

– здійснює контроль за функціонуванням місцевих і локальних (об’єктових) 

систем оповіщення населення про виникнення або загрозу виникнення 

надзвичайних ситуацій; 

– здійснює інформаційне та методичне забезпечення роботи на місцевому 

рівні комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій; 

– забезпечує прийняття сигналів у підрозділах гарнізону Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту (далі ОРС ЦЗ) у разі введення 

відповідних ступенів готовності за встановленими сигналами оповіщення; 

забезпечує мобілізаційну готовність підрозділів постійної готовності та 
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формувань ОРС ЦЗ, організовує їх роботу в мирний час та особливий період, 

здійснює заходи щодо утримання техніки та майна довгострокового зберігання; 

– бере участь у координації діяльності місцевих органів виконавчої влади, 

суб’єктів господарювання з питань здійснення заходів з евакуації населення; 

– бере участь у виставках, семінарах, комісіях та інших заходах з питань 

цивільного захисту; 

– бере участь у розробленні, погодженні або затвердженні програм 

підготовки спеціалістів у сфері цивільного захисту, навчанні населення діям у 

надзвичайних ситуаціях; 

– проводить громадсько-масові заходи, спрямовані на популяризацію 

професії рятувальника, підвищення рівня обізнаності громадян з питань 

цивільного захисту, підвищення рівня довіри населення до ДСНС України; 

– проводить навчання населення з основ безпеки життєдіяльності; 

– проводить акції спрямовані на всебічне інформування громадян про 

діяльність підрозділів ДСНС України, привернення уваги всіх верств населення 

до професії рятувальника; 

– проводить, спільно із заінтересованими органами виконавчої влади, 

громадськими організаціями, закладами та установами громадсько-масові 

заходи, метою яких є пропаганда здорового, активного способу життя, навчання 

населення правильному поводженню під час надзвичайних ситуацій та 

уникненню надзвичайних подій; 

– надає допомогу педагогічним колективам дошкільних та середніх 

навчальних закладів у навчанні підростаючого покоління правилам безпечної 

поведінки, запобігання виникненню НС, засвоєння навичок поводження в 

умовах НС тощо; 

– здійснює інші повноваження, визначені законодавством України та 

покладені на ДСНС України Президентом України. 

На  Відокремленому Підрозділі "Южно-Українська АЕС" (ВП ЮУАЕС) 

Державного Підприємства "Національна Атомна Енергогенеруюча Компанія 

"Енергоатом", відповідно до встановленого порядку, укладено договір з ГУ 



29 
 

ДСНС України у Миколаївській області «Про закупівлю послуг з охорони від 

пожеж» та створено необхідну матеріально-технічну базу для функціонування 1 

ДПРЗ  з  охорони ВП ЮУАЕС.  

 

1.3. Якісний та кількісний аналіз особового складу  

1 ДПРЗ ГУ ДСНС у Миколаївській області 

 

Служба цивільного захисту - це державна служба особливого характеру, 

покликана забезпечувати пожежну охорону, захист населення і територій від 

негативного впливу надзвичайних ситуацій, запобігання і реагування на 

надзвичайні ситуації, ліквідацію їх наслідків у мирний час та в особливий період. 

До персоналу пожежно-рятувального підрозділу належать особи рядового і 

начальницького складу, які проходять службу цивільного захисту за контрактом, 

державні службовці та інші працівники, з якими укладається трудовий договір. 

Трудові відносини працівників органів управління та сил цивільного захисту 

регулюються законодавством про працю, державну службу та укладеними 

трудовими договорами (контрактами). 

Важливу роль у формуванні професійного ядра пожежно-рятувального 

підрозділу відіграє якісний склад працівників.   

 

Рисунок 1.1 - Розподіл особового складу за віком 
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Рятувальник - це особа, атестована на здатність до проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт, гасіння пожеж і яка безпосередньо 

бере в них участь, має відповідну спеціальну, фізичну, психологічну та медичну 

підготовку. Рятувальники зобов’язані: 

1) бути ініціативними, самовідданими та наполегливими під час ліквідації 

наслідків надзвичайної ситуації; 

2) активно проводити аварійно-рятувальні та інші невідкладні роботи, 

гасіння пожеж та вживати всіх необхідних заходів для рятування населення, 

надання йому домедичної та іншої допомоги, не допускати невиправданого 

ризику; 

3) дотримуватися технології проведення аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт; 

4) у разі виявлення у позаслужбовий час пожежі або іншої надзвичайної 

ситуації повідомити про неї аварійно-рятувальному (пожежно-рятувальному) 

підрозділу і до його прибуття взяти на себе рятування населення, керівництво 

аварійно-рятувальними роботами або гасінням пожежі та організувати надання 

домедичної допомоги постраждалим; 

5) проходити періодичну підготовку з питань надання домедичної 

допомоги постраждалим внаслідок надзвичайних ситуацій; 

6) виконувати вимоги відповідних статутів, положень, правил з питань 

проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт, гасіння пожеж; 

7) удосконалювати свої професійні здібності, постійно підтримувати свій 

фізичний стан на належному рівні; 

8) утримувати в готовності до використання засоби цивільного захисту; 

9) роз’яснювати громадянам правила безпечної поведінки з метою 

недопущення надзвичайних ситуацій і порядок дій у разі їх виникнення; 

10) зберігати в таємниці державну, службову та конфіденційну 

інформацію, що стала їм відомою у зв’язку з виконанням службових обов’язків. 
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Характерним для професійної діяльності рятувальника є надзвичайно 

широкий спектр виконуваних робіт. Повсякденній роботі рятувальника властива 

наявність постійної готовності й сполучення різних видів діяльності протягом  

чергування. У ході ліквідації НС професійна діяльність характеризується 

нерівномірністю розподілу навантаження й ненормованим днем, роботою 

незалежно від погодних умов, часу доби й території, а також необхідністю 

швидкого прийняття рішень щодо порятунку життя й збереженню здоров'я 

потерпілих. 

Високий ступінь фізичних навантажень при гасінні пожеж визначається 

необхідним темпом роботи з евакуації потерпілих, розбиранню конструкцій, 

прокладці рукавних ліній, розгортанню пожежно-технічного озброєння, 

евакуації матеріальних цінностей.  

 

 

 

Рисунок 1.2 -  Розподіл особового складу за строком служби 

 

Успішне вирішення підрозділом завдань значною мірою визначається 

обсягом знань, рівнем умінь та навичок особового складу щодо володіння 

сучасною технікою, методів та прийомів виконання робіт з гасіння пожеж та їх 

профілактики. Важливим кількісним вираженням цього чинника є рівень 

професійної підготовки особового складу. Воно характеризується рівнем освіти 

і строком служби працівників в пожежній охороні. 
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Рисунок 1.3 -  Розподіл особового складу  за  освітою 

 

Основну роль у системі підготовки кадрів у сфері ЦЗ, як і в інших сферах 

діяльності українського суспільства, беззаперечно відіграє система освіти. 

В Україні організація підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту 

та рятувальників професійних аварійно-рятувальних служб проводиться 

відповідно до ст. 90 Кодексу цивільного захисту України. 

Під час ліквідації пожеж за останні п’ять років  з  боку КГП не було 

допущено помилок в організації гасіння пожеж, й відповідно не допущено 

травмування особового складу на пожежах та надзвичайних ситуаціях.  

 

 

Рисунок 1.4 - Розподіл особового складу за строком служби 
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Досвід,  якісне проведення занять та тренувань з особовим складом 

підрозділу дають позитивні результати. 

 

1.4 Аналіз кадрової роботи 1 ДПРЗ ГУ ДСНС України у 

Миколаївській області  

 

Головною метою кадрової політики ДСНС України є створення умов для 

гарантованого та якісного комплектування служби цивільного захисту особовим 

складом, спроможним на виконання завдань за призначенням і його ефективне 

використання. 

 

Рисунок 1.5 - Аналіз плинності кадрів 

 

З аналізу плинності кадрів, бачимо, що останній рік зменшилась кількість 

звільнених зі служби.  

Станом на 7 грудня 2020 року у ДПРЗ залишається некомплект посад 

рядового та молодшого начальницького складу укомплектовані на 14 осіб. 

Загальна чисельність підрозділу складає 120 осіб. 

Відповідно вказівки начальника Головного управління  щод усунення 

некомплекту особового складу організована робота щодо укомплектування 

вакантних посад особами рядового і молодшого начальницького складу та 

працівниками, а саме: забезпечено трансляцію у районних та міському радіо, 
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газетах, телевізійних каналах оголошень щодо прийому  на службу з вимогами 

до кандидатів та умовами проходження служби. 

 

Рисунок 1.6 – Неукомлектованість кадрами 1ДПРЗ 

 

 

 

Рисунок 1.7 – Структура причин звільнення зі служби 

 

Керівним складом ГУ ДСНС України у Миколаївській області в підрозділах 

проводились  профілактичні заходи щодо посилення контролю за дотриманням 

дисципліни і законності, збереженням життя та здоров’я працівників. За звітний 

період дисциплінарних стягнень з осіб рядового та начальницького складу не 

було. Весь особовий склад вчасно подав декларації про доходи за 2019 рік. Під 

час здачі заліків за навчальні квартали та за рік особовий склад незадовільних 
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оцінок не отримав. 

У 2020 році основні зусилля у сфері роботи з персоналом зосереджувалися 

на підвищенні рівня кадрового забезпечення осіб рядового і начальницького 

складу, державних службовців та інших категорій працівників, запобіганні 

поширенню захворюваності на короновірусну хворобу COVID-19 серед 

працівників, удосконаленні і адаптації до сучасних вимог нормативно-правової 

бази по роботі з кадрами, стимулюванні та мотивації особового складу до 

продовження служби в ДСНС. 

 

 

 

Рисунок 1.8 – Засоби мотивації особового складу 

 

Для стимулювання праці в організації активно використовують як моральні 

так і матеріальні заохочування. За останні роки спостерігається зменшення 

фактів притягнення до адміністративної відповідальності. На атестаційних 

комісіях Головного управління розглядалися ряд грубих дисциплінарних 

проступків осіб рядового і начальницького складу  - вживання алкогольних 

напоїв у службовий час та не вихід на службу без поважних причин. 

На підставі зазначеного та з метою вдосконалення роботи за напрямком 

кадрової роботи, потрібно зосередитися на роботі по якісному комплектуванні 

посад підрозділів; організувати роботу з формування у особового складу високих 

морально-етичних якостей, готовності до виконання завдань за призначенням, 

сумлінне дотримання статутних вимог, підвищення дієвості організаційних та 
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виховних заходів, щодо профілактики правопорушень, сумлінного виконання 

службових обов`язків. 

 

 

 

 

Рисунок 1.9 –  Види робіт  з особовим складом 

 

В підрозділі постійно проводилась робота, направлена на покращення 

організації гарнизонної та караульної служби. Особовий склад приймав участь  в  

оглядах-конкурсах: «На кращу організацію служби»  ( 8 місце),  «На краще 

утримання джерел ППВ»  (1 місце ),  «Кращий начальник караулу»  (6 місце), 

«Краща ланка ГДЗС» (4 місце).  

 

1.5 Аналіз стану пожежної техніки 

 

За період 2020 року проведений великий обсяг роботи щодо підтримання 

у постійній оперативній готовності техніки підрозділу, а саме: 

АЦ-40(431412)63Б 3463 Ч2: ремонт стартера; заміна акумуляторної 

батареї;  заміна задніх стекол ліхтарів; впорядковано електропроводку у відсіках; 

проведено ревізію дверних ручок; замінено шлангу манометра гальм; 

переміщено СГУ під панель приборів; замінено карданні болти; замінено кришку 

радіатора; замінено шлаг високого тиску 5мм-10 м на ресивер; встановлений 
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ліхтар заднього ходу; проведено ремонт системи газовідведення; пофарбовано 

раму; проведено ревізію фаркопу; проведено змащення всіх вузлів та агрегатів; 

закріплено праву задню підніжку; проведені зварювальні роботи цистерни. 

АЦ-40(432921)63Б.02 3458 Ч2: проведено заміну задніх стекол ліхтарів; 

замінено ліхтар заднього ходу; замінені бокові дзеркала; замінені лампочки 

фари; проведено ревізію ПГУ; замінений енергоакумулятор; проведено ревізію 

зчеплення; замінені дверні резинки; проведено змащення всіх вузлів та агрегатів; 

пофарбовано раму; проведено ревізію фаркопу; замінені сальники та 

підшипники насосу; проведено ревізію задвижок; проведено ревізію 

електронасосу. 

САРМ-Л (УАЗ 469)3761 Ч2: замінені наконечники рульових тяг; 

встановлено кріплення під маячки; встановлено СГУ; замінено мастило та 

масляний фільтр; встановлено додаткове освітлення; встановлено 

бензогенератор; оброблено антикорозійною мастикою підкрилки та днище; 

проведено ремонт лівої ресори заднього мосту; замінено сальник двигуна 

(передній); замінені сальники мостів (передній, задній). Проведено утеплення 

салону. 

Також, проведені зварювальні роботи та удосконалено стелажe для ПТО, 

виготовлено дві триноги з ліхтарями та захисні чохли для них, перероблено 

систему газовідведення бензогенератора встановленого в САРМ-Л, 

встановлений багажник для кріплення лафету з човном, встановлено 

автомобільну радіостанцію. 

ВАЗ 21065 3404 Ч2: замінено сальник ДВЗ передній; запаяно радіатор 

системи охолодження; замінено датчик температури охолоджувальної рідини; 

замінено шків водяного насосу; замінено масляний фільтр; замінено мастило; 

замінено сайлентблоки передніх важелів; замінені шарові опори та наконечники; 

замінений карданний вал; замінені задні амортизатори; замінені важелі задньої 

підвіски; замінено трос стояночних гальм; замінений гальмівний барабан; 

замінені сайлетблоки тяги стабілізатора; замінено рульові тяги; проведено 

розвал сходження коліс; встановлено нову резину (передню);  встановлені 
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ковпаки; замінені дзеркала. 

В листопаді 2020 року отримано автомобіль САРМ-Л,  призначений для 

забезпечення дій чергових змін рятувальників у кількості 2‒4 осіб, проведення 

першочергових аварійно-рятувальних робіт, заходів щодо пошуку постраждалих 

та надання їм першої медичної допомоги, зв’язку та оповіщення під час ліквідації 

наслідків над-звичайної ситуацій; на базі Ford Ranger. Проведена робота: 

оформлений повний комплект документів по передачі авто; з водійським 

складом підрозділу оформлені договори про повну матеріальну відповідальність; 

заведено всю необхідну документацію; проведено страхування ТЗ; встановлені 

зимові шини; нанесена символіка ДСНС; встановлені брудозахисні чохли на всі 

сидіння; проведені роботи та встановлений «Кенгурятник»; встановлено 

стаціонарну розетку для заряджання авто; встановлені листи ресор для 

укріплення підвіски; розроблений табель обов’язків оперативного розрахунку; 

встановлено штепсельну розетку для підключення лафету з надувним човном.  

 Під час ліквідації пожеж, НС та НП виходів з ладу техніки та агрегатів не 

було. Проведено фарбувальні роботи всіх ПА відповідно ДСТУ.  

На озброєнні   ДПРЧ-25  перебуває 2АЦ, 1 АКГ. На озброєнні підрозділу 

ДПРЧ-27 перебуває  9 – АЦ, 1- АКГ, БТР-60 ПБ, ПНС, НРС, в загальній кількості 

13 од. із 16 необхідних згідно штатної чисельності. Разом з цим, з 13 одиниць 

техніки – 7 одиниць є технічно застарілими, експлуатуються більше 20 років. На 

озброєнні підрозділу ДПРЧ-28 перебуває  3 – АЦ,  АРА-20, ПНС, НРС.  

При визначенні кількості основних пожежних автомобілів слід 

враховувати ті обставини, що відповідно до існуючих вимог у кожній пожежній 

частині повинен бути 100% резерв основних пожежних автомобілів. Згідно 

вимог ДБН Б.2.2-12:2019  (Табл.15.1) «Планування і забудова територій»  на 

озброєнні ДПРЧ-25 повинно знаходитися 9 одиниць техніки та  згідно ДБН Б.2.2-

12:2019  (Табл. 15.12): при кількості жителів 40900 осіб – 2 АД (автодробини). 

Станом на 01.11.2020 р на території міста Южноукраїнськ розташовані 

будинки підвищеної поверховості: 1 -16-поверховий (128 кварти), та 6 -14 -

поверхових ( на 561 квартиру). Гасіння пожеж в будинках підвищеної 
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поверховості ускладнюється тим, що на озброєні 25-ої ДПРЧ відсутня АД або 

АП висотою не менше ніж 50 м.  

В наявності АД, яка може бути залучена до гасіння пожеж в місті, висотою 

30 метрів, що знаходиться на балансі ВП «Южноукраїнська АЕС» (у штаті 27-ї 

ДПРЧ по охороні даного об’єкту) та підлягає списанню за перевищенням 

граничного терміну експлуатації.  

 

1.6 Аналіз стану матеріально-технічного забезпечення 

 

Приміщення та території підрозділу утримуються в задовільному стані. В 

поточному році здійснено певний обсяг робіт по приведенню приміщень частини 

та окремих побутових систем.  

В лютому місяці проведені роботи щодо освітлення підрозділу, а саме: 

встановлено 12   LED-панелей та 10 світильників з енергозберігаючими лампами. 

В березні місяці проведений косметичний ремонт на посту ГДЗС. 

Пофарбовано  підлогу, стіни та стелю, замінені лампи освітлення, встановлений 

кран-підігрівач води. Також, проведено оновлення системи газовідведення 

підрозділу від вихлопних газів ПА до належного чину та встановлено двигун 

примусової витяжної вентиляції. 

   В квітні місяці оновлені вивіски «Запобігти. Врятувати. Допомогти» на 

фасаді підрозділу; відремонтовано дах 2-го складу та зроблено стяжку на даху 3-

го складу, встановлений козирок над гаражними воротами частини та паркан 

перед входом в підрозділ.  

    В червні місяці зачищені ворота гаражу та проведено їх фарбування. 

    В липні місяці встановлені ковані герби на ворота гаражу в кількості 8 

од.,  встановлені LED-світильники для освітлення фасаду, проведено фарбування 

альтанки на задньому фасаді, встановлені бетонні блоки біля ПРУ та проведено 

білування 3 складів та ПРУ на фасаді частини, пофарбовані всі спортивні 

снаряди (будинок, 2 паркани, бруся, турнік, 2 буми) 

       В серпні місяці проведений косметичний ремонт на ПЗЧ частини, 
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пофарбовано навчальну вежу, замінені всі дерев’яні конструкції (дошки) на 

спортивних елементах (2 буми, 2 щити, учбовий будинок), проведено 

фарбування оглядової ями в гаражі частини, перенесено 2 флагштоки на передній 

фасад та нанесено декоративну настінну символіку на стіні біля флагштоків із 

встановленням металевого козирка. 

        У вересні місяці проведено заміну 3-ох вікон в роздягальні особового 

складу на енергозберігаючі.  

        В жовтні місяці перекрито покрівлю 3-го складу та оброблено 

гідроізоляційним бітумом козирки над гаражними воротами на задньому фасаді 

підрозділу. 

       В листопаді-грудні місяці проводиться ремонт роздягальні особового 

складу; проводиться реставрація металевих шаф, встановлено 3 

енергозберігаючих плафони, встановлюється плитка на підлогу та пофарбовані 

стіни. Також встановлені LED-світильники для освітлення настінної символіки 

на стіні біля флагштоків. 

        Протягом року закуплено речового майна для о/с підрозділу на суму 

21,220 тис. грн. На даний момент особовий склад забезпечений 100 % форменим 

обмундируванням. В підрозділах організовані кімнати для психологічного 

розвантаження. 

        Протягом 2020 року  підрозділами укладено – 14 договорів на 

загальну суму 183,5 тис. грн. та 4 АРО на 69 946,50 грн.  За 2020 рік отримано 

благодійну допомогу на суму 50 920,00 грн. 

 

1.7 Аналіз стану протипожежного водопостачання на території  

м. Южноукраїнська 

 

В м. Южноукраїнськ знаходиться на обліку 181 пожежний гідрант (142 

вуличних та 39 об’єктових), 3 об’єктові пожежні водоймища. Станом на 

15.11.2020 року в несправному стані знаходяться 19 вуличних ПГ, 6 об’єктових 

ПГ та 2 водоймища. 
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Відповідно до перспективних планів покращення протипожежного 

водопостачання міста Южноукраїнська проводяться перевірки системи 

протипожежного водопостачання міста, а саме пожежних гідрантів з пуском 

води.   

Потребують оновлення покажчики на ПГ № 25, 27, 33, 44, 52А, 54, 56, 58, 

66, 98А, 101, відсутні покажчики на ПГ№7, 10 на малоповерховій забудові. 

Не перший рік в несправному стані знаходиться  ПГ № 3 на території ПП 

«Ваш стиль», ПГ №1,2,3,4 та ПВ №1,2 ПП «Атланта» колишній АТП «Гард», ПГ 

№16 Автовокзал.  

Особливу увагу слід звернути на повну відсутність протипожежного 

водопостачання на території ТОВ «Тандем». В боксах підприємства проводяться 

ремонтно-зварювальні роботи автотранспорту, там перебуває значна кількість 

великогабаритної техніки. Беручи до уваги, що поруч знаходяться підприємства, 

де також відсутнє протипожежне водопостачання, в будівлях постійно 

знаходиться значна кількість людей, а найближчі пожежні гідранти розташовані 

у понад 300 м від зазначених підприємств, підрозділи ДСНС не зможуть 

ефективно виконувати завдання в разі гасіння можливої пожежі, що може 

призвести до значного розповсюдження вогню і, як наслідок, значних 

матеріальних збитків та людських жертв.  

 Альтернативним та достатнім джерелом протипожежного водопостачання 

у житловій зоні міста визначено можливість забору води пожежними 

автомобілями з тепло-розподільчих пунктів системи водопостачання населення 

мережею КП ТВКГ у мікрорайонах міста. 

Южноукраїнському  МС ГУ ДСНС України рекомендовано надати 

інформацію до місцевої комісії ТЕБ та НС щодо суб’єктів господарювання – 

власників об’єктів, по яким не виконуються вимоги чинного законодавства щодо 

дотримання та забезпечення техногенної та пожежної безпеки, у тому числі 

утримання зовнішніх джерел протипожежного водопостачання. Направити 

суб’єктам господарювання приписи із встановленням конкретних термінів 

усунення недоліків протипожежного водопостачання підвідомчих об’єктів та 
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виправлення ситуації. У разі зриву виконання рішення комісії направити всі 

матеріали до органів прокуратури для вирішення питання притягнення до 

відповідальності суб’єктів господарювання, що ігнорують вимоги щодо 

забезпечення пожежної безпеки. 

Відповідно до вимог «Інструкції про порядок утримання, обліку та 

перевірки технічного стану джерел зовнішнього протипожежного 

водопостачання», затвердженої наказом МВС від 15.06.2015 №696, необхідно не 

рідше двох разів на рік проводити перевірку об’єктових джерел зовнішнього 

протипожежного водопостачання, розміщених на їх території, із залученням (за 

офіційним письмовим зверненням) спеціалістів пожежно-рятувальних 

підрозділів ДСНС України. 

 

 1.8 Аналіз заходів щодо запобігання та ліквідації наслідків COVID-19 

 

 

В 2020 році підрозділом проведено великий обсяг роботи з місцевими 

органами влади та отримані кошти в сумі 65 тис. грн. для боротьби з 

коронавірусною інфекцією. Так, згідно рішення Южноукраїнської міської ради 

№1844 від 18.03.2020 року виділено 50 тис. грн. та №1895 від 25.06.2020 року 

виділено 15 тис. грн. для 25 ДПРЧ ГУ ДСНС України у Миколаївській області 

для забезпечення проведення заходів щодо запобігання поширенню на території 

міста Южноукраїнська гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої 

коронавірусом SARS-CoV-2. 

За ці кошти в підрозділ придбано наступне майно, а саме: костюм захисний 

— 10 комплектів; мотообприскувач ранцевий — 5 штук; рукавички латексні 

нестерильні — 3 упаковки (300 пар); безконтактний термометр — 2 штуки; 

респіратор класу FFP-2 без клапану — 320 штук; дезинфікующий засіб 

БЛАНІДАС 300 — 15 кілограм (4500 таблеток); дезинфікующий засіб 

Хлорантоін — 2 кілограми; засіб антисептичний АХД 2000 експрес, 250 мл. - 5 

штук;  засіб антисептичний АХД 2000 експрес, 1 л. - 5 штук; асіб антисептичний 

АХД 2000 експрес, 5 л. - 2 штуки; 
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На виконання пункту 7 протоколу №8 міського штабу з ліквідації наслідків 

медико-біологічної надзвичайної ситуації природного характеру, пов’язаної із 

поширення коронавірусної хвороби COVID-19 на території міста 

Южноукраїнська від 29.04.2020 року доручено 1 ДПРЗ ГУ ДСНС України у 

Миколаївській області (25 ДПРЧ) згідно рекомендаціями Южноукраїнського 

міськрайонного відділу лабораторних досліджень ДУ “МОЛЦ МОЗУ” від 

17.04.2020 року №15/5-256 щодо проведення профілактичної дезінфекції в 

під’їздах житлових будинків, забезпечити проведення разової дезінфекції 

під’їздів за адресами проживання хворих з першого по останнього поверхів.  

Також, проводиться дезінфекція приміщень, спортивних майданчиків, 

дитячих майданчиків, спортзалів та інших приміщень з масовим перебуванням 

людей за зверненням керівників виконавчих органів та апарату 

Южноукраїнської міської ради виконавчого комітету щодо здійснення 

дезінфекції територій підпорядкованих їм закладів перед проведенням масових 

заходів з метою недопущення подальшого поширення корона-вірусної інфекції. 

    Перед кожним виїздом на електронну пошту підрозділу надходить 

доручення керівника робіт з ліквідації наслідків медико-біологічної 

надзвичайної ситуації природного характеру, пов’язаної із поширення 

коронавірусної хвороби COVID-19 на території міста Южноукраїнська, де 

вказуються адреси під’їздів за якими необхідно провести дезінфекцію (обробку) 

сходів, підлоги, стін, дверей, дверних ручок, поручнів та ін. Згідно рекомендацій 

спеціалістів Южноукраїнського міськрайонного відділу лабораторних 

досліджень Державного підприємства “Миколаївський обласний лабораторний 

центр Міністерства охорони здоров’я України” для дезінфекції підлоги, стін, 

дверей, дверних ручок, поручнів та різних поверхонь використовувати розчин - 

“Бланідас 300” робочий розчин 0,1 % (10 грам на 10 літрів води або 4 таблетки 

на 10 літрів води). 

      Перед виїздом підрозділу, реєструється та видається наказ “Про 

залучення особового складу та техніки для проведення дезінфекції”, в якому 

вказується вид залученої техніки, особовий склад, який залучається та норма 
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витрат «Бланідас 300» для дезінфекції під’їздів за поверховістю, а саме: 

- 5-ти поверховий будинок – 20 літрів розчину (8 таблеток); 

- 9-ти поверховий будинок – 30 літрів розчину (12 таблеток); 

- 10-ти поверховий будинок – 30 літрів розчину (12 таблеток); 

- 14-ти поверховий будинок – 40 літрів розчину (16 таблеток); 

- 16-ти поверховий будинок – 40 літрів розчину (16 таблеток);. 

       Після цього, копія наказу в електронному вигляді надсилається до 

ОКЦ ГУ ДСНС України у Миколаївській області та супроводжується 

телефонним дзвінком про отримання. Під час проведення дезінфекції особовий 

склад працює у засобах захисту (захисні костюми, захисні окуляри, захисні 

рукавички, та распіратори FFP-2). Роботи проводяться методом зрошення за 

допомогою мотооприскувачів «Foresta GS 650», проводиться фото-фіксація 

робіт.  

 Після повернення до підрозділу, проводиться обробка захисних костюмів. 

До ОКЦ ГУ ДСНС України у Миколаївській області направляється інформація 

про надання допомоги, а до центру пропаганди фотографії. Керівництвом 

підрозділу узагальнюються дані про проведену роботу та складається інформація 

про проведення дезінфекції та разом з фотографіями надається в електронному 

вигляді керівнику робіт з ліквідації наслідків медико-біологічної надзвичайної 

ситуації природного характеру, пов’язаної із поширення коронавірусної хвороби 

COVID-19 на території міста Южноукраїнська. Начальник караулу, або старша 

посадова особа пише рапорт після проведення дезінфекції, де вказує вид та 

кількість використаних засобів.  

           Станом на 07.12.2020 року 25 ДПРЧ виконано 96 доручень 

Керівника робіт з ліквідації наслідків медико-біологічної надзвичайної ситуації 

природного характеру, пов’язаною із поширенням коронавірусної хвороби 

COVID-19 на території міста Южноукраїнська, а також відпрацьовано 20 

звернень (виїздів для проведення дезінфекції місць з масовим перебуванням 

людей перед проведенням масових заходів) керівників виконавчих органів та 

апарату Южноукраїнської міської ради виконавчого комітету. 
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Висновки. В першому розділі кваліфікаційної роботи надана 

організаційна структура 1 ДПРЗ ГУ ДСНС України у Миколайвській області; 

визначені основні завдання  підрозділу;  проведенний якісний та кількісний 

аналіз особового складу загону, аналіз кадрової роботи в підрозділах; аналіз 

стану пожежної техніки ДПРЧ-25,27,28; аналіз стану матеріально-технічного 

забезпечення загону; аналіз стану протипожежного водопостачання на теритрії 

м. Южноукраїнська; аналіз заходів щодо запробігання та ліквідації наслідків 

COVID-19. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ І ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ПОЖЕЖНОЇ ТА ТЕХНОГЕННОЇ 

НЕБЕЗПЕКИ М. ЮЖНОУКРАЇНСЬКА 

 

2.1 Соціально-економічна та оперативна характеристика 

 м. Южноукраїнськ 

 

Южноукраїнськ - місто-супутник Южно-Української АЕС - місто 

обласного підпорядкування, розташоване на відстані 2,5 км від АЕС.   З 1987 р.  

- місто обласного підпорядкування.  

Місто Южноукраїнськ – мале монопрофільне місто переважно з 

промисловою функцією та вузькою спеціалізацією виробництва, галуззю 

спеціалізації якого виступає енергетика. 

Інші навколишні міста та селища міського типу:  

м. Вознесенськ: 30 км, населення 47 000 чоловік;  

смт. Костянтинівка: 4 км, населення 2 300 чоловік;  

смт. Арбузинка: 12 км, населення 6 500 чоловік;  

смт. Олександрівка: 16 км, населення 5 500 чоловік;  

смт. Доманівка: 26 км, населення 6 300 чоловік;  

смт. Братське: 29 км, населення 5 500 чоловік.  

Южноукраїнськ розташований у північній частині Миколаївської області 

на лівому березі річки Південний Буг в 125 км від обласного центру та на відстані 

7 км від залізничної станції Південноукраїнська. Площа міста - 2437,9 га або 24,4 

кв. км. Частина міської території входить до складу природного 

заповідника - ландшафтного парку «Гранітно-степове Побужжя». 

Існуючий рельєф території міста косогірний з розгалуженою яружно-

балковою мережею, яка є наслідком дії тимчасових водотоків на легко 

розмивних ґрунтах. До основних несприятливих фізико-географічних явищ 

можна віднести наявність просадних лесових ґрунтів, якими складені схили 
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річкових долин і балок з ухилами до 10 %, де розвинені осипи, обриви, ерозія; 

високий рівень ґрунтових вод, зафіксований в північній частині. 

Кількість населення в Южноукраїнську на 1.07.2019 року склала 40,9 тис. 

мешканців. Вікова структура населення міста має вигляд: діти  віком від 0-6 -7%, 

діти  віком від 7-15 -8%, населення віком: від 16-54 р.р. – 65%, від 55-59 р.р. – 8 

%, від 55-59 р.р. – 12%. 

Южноукраїнськ відноситься до малих міст. Спеціалізацію праці 

економічно активного населення в ньому визначають дві профілюючі галузі, а 

саме промисловість та будівництво, що формують прибуткову частину міського 

бюджету, забезпечують функціонування соціальної інфраструктури та інших 

об'єктів життєзабезпечення міста. Сільське господарство є другим за масштабом 

видом економічної діяльності та першим за кількістю зайнятих в ньому осіб. Тим 

не менш, більшість населення зона спостереження  (ЗС) є міським (67,7%). 

До складу виробничоїзони входять такі підприємства та установи: ВП 

“Южно-Українська АЕС ДП НАЕК “Енергоатом”, Ташлицька ГАЕС, дочірне 

підприємство електричних мереж приватного акціонерного товариства 

“Атомсервіс”, ТОВ “Южноукраїнська атомна енергетична команія”, ПрАТ 

“Атомсервіс”, Южноукраїнський ВП КСП “Тепличний комбінат”, ТОВ 

“Спецбудмаш”, ТОВ “Юг-СГЕМ”, Компанія “Євродор”, ФОП Фесенко В.М., 

СПГ “Артур”, Ф.Л.П. Соловьев А.П., автозаправочні станції, відкриті 

автостоянки. 

В межах ЗС ЮУАЕС, крім електростанції, зосереджені промислові 

підприємства місцевого значення з невеликим об’ємом продукції, що 

випускається. Санітарно-захисні зони цих підприємств - від 50 до 100 м. На 

відстані 2200 м від проммайданчика АЕС проходить ділянка залізничної колії 

Одеса-Помічна, на відстані 0,95 км - автомобільна дорога державного значення 

Улянівка-Миколаїв. В межах 30-ти кілометрової зони ЮУАЕС також наявна 

певна кількість автозаправних станцій. 

В 30-ти кілометровій зоні Южно-Української АЕС розташована низка 

об’єктів соціального значення, включаючи пам’ятники археології, архітектури, 
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історії і культури та меморіали. В місті є один парк, два сквери, 112 одиниць 

квітників, влаштовано 6 місць відпочинку.  

Об’єкти культурно-побутового обслуговування знаходяться на різних 

ділянках, переважно в центральній частині населеного пункту - це виконком 

міської ради, адміністративна будівля, будинок культури “Енергетик”, офісний 

центр, автовокзал, центральний ринок, філія ВАТ “Укртелеком”, пошта, міський 

суд, храм Христа Спасителя, міський парк та інші об’єкти, які впливають на 

сталий розвиток міста. Практично всі об’єкти громадського призначення завдяки 

компактній планувальній структури міста знаходяться в радіусі пішохідній 

доступності.  

Житловий фонд м. Южноукраїнськ складають багатоквартирні житлові 

будинки та індивідуальні садибні житлові будинки. На території міста 

розташовано 139 багатоквартирних житлових будинків і 287 садибних житлових 

будинків. Площа присадибних ділянок становить від 0,06 га до 0,25 га. 

Об’єкти культурно-побутового обслуговування знаходяться на 

розрізнених ділянках, переважно в центральній частині населеного пункту - це 

Палац культури “Ерегетик” із залом на 625 місць, у складі: танцювальний зал, 

бібліотека і читальний зал, картинна галерея, кафе, а також багатопрофільний 

сучасний інформаційно-культурний центр “Імпульс” у складі: танцювальний 

зал, робочі кабінети, класи для занять, спорткомплекс “Олімп” у складі: 25 м 

басейн, 5 спортивних залів, спортивні корти, стадіон на 5000 місць; п’ять 

дитячих дошкільних установ на 285, 273, 283, 540 і 434 місця, чотири школи І-ІІІ 

ступенів на 661, 605, 1068, 866 місць, Южноукраїнська гімназія № 1 на 361 учня, 

а також чотири позашкільні навчальних заклади, відділення зв’язку, 3 храми, 

перукарні, існуючі магазини продовольчих та промислових товарів, заклади 

громадського харчування та побутового обслуговування. Працюють три ринки. 

Медичне обслуговування різних верств населення міста проводиться 

кількома медичними закладами, які входять до складу спеціалізованої медико-

санітарної частини № 2.  
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У місті працює три поліклініки: дитяча, для дорослих та стоматологічна, 

а також стаціонар на 250 місць, жіноча консультація, станція швидкої допомоги, 

санепідемстанція, профілакторій та мережа аптек. 

Місто має розвинену мережу автомобільних доріг з твердим покриттям.  

Найближчі до ЮУАЕС аеропорти знаходяться у м. Кіровограді на 

відстані 110 км від АЕС та в м. Миколаєві - 112 км. Для обслуговування 

автомобілів в місті функціонує 6 автозаправних станцій на 61 колонку. 

Майже вся 30-ти кілометрова зона є сільськогосподарською, де 

організовано декілька сотень колективних сільських та фермерських 

господарств. Вирощування ярої та озимої пшениці, ячменю, соняшнику, ріпаку, 

сої, кормових культур, овочів та картоплі займає основне місце в сільському 

господарстві.  

У районі розташування ЮУАЕС дитячих і оздоровчих установ обласного 

або державного значення немає. Профілакторій АЕС розташований в 2,8 км від 

АЕС на березі р. Південний Буг.  

Протипожежні витрати води у цілому по місту - 972 куб. м, при двох 

розрахункових пожежах для населеного пункту по 35 л/с – зовнішнє і 2×5,0 л/с – 

внутрішнє (у сумі 90 л/с). Нормативний строк відновлення протипожежного 

запасу води – 24 години, забезпечується при знижені подачі води на інші потреби 

на 5%, що не перевищує допустимих показників згідно зі ДБН В.2.5-74 2013 п. 

6.2.14. Протипожежний запас намічається зберігати в резервуарах чистої води, 

що знаходяться на території водоочисних споруд господарсько-питного 

водопроводу. Протипожежні витрати для кожної зони водопостачання 

визначаються на стадії розробки галузевої схеми згідно з розрахунковою 

чисельністю населення зони, категорією виробництва та ступенем вогнестійкості 

будівель.  
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2.2 Аналіз  небезпек м. Южноукраїнськ 

 

ЮУАЕС є основою Южно-Українського енергетичного комплексу, який 

об'єднує Южно-Українську АЕС, Олександрівську ГЕС та Ташлицьку ГАЕС - 

єдиного в Україні підприємства з комплексним використанням базових ядерних 

і маневрених гідроакумулюючих потужностей та водних ресурсів ріки 

Південний Буг. Южно-Український енергокомплекс за обсягами виробництва 

забезпечує потреби в електроенергії та нормальні умови для життєдіяльності 

південного регіону України з населенням більше 5 млн. осіб. 

Проммайданчик ЮУАЕС знаходиться в південній частині 

Придніпровської височини, на лівому березі середньої течії р.Південний Буг у 

зоні Гранітно-Степового Побужжя, Арбузинському районі Миколаївської 

області (рисунок 2.1). 

На даний час на ЮУАЕС експлуатується три енергоблоки встановленою 

електричною потужністю 1000 МВт кожний.  

Таблиця 2.1 – Строки введення енергоблоків в експлуатацію 

№ 

Енергоблоку 

Тип 

реактора 

Початок 

будівництва 

Енергопуск 

енергоблоку 

1  ВВЕР-1000/302  01.03.1977  22.12.1982  

2  ВВЕР-1000/338  01.10.1979  06.01.1985  

3  ВВЕР-1000/320  01.02.1985  20.09.1989  

 

Проектний термін експлуатації енергоблоків – 30 років. 

Щороку Южно-Українська атомна електростанція забезпечує більше 10% 

від загального виробництва електроенергії в Україні.  

Для виробничих потреб на Южно-Українській АЕС використовуються 

наступні ресурси:  

територія атомної електростанції (включаючи ставок-охолоджувач) 

складає приблизно 10 км²:  

промисловий майданчик - 3.3 км²;  



51 
 

Ташлицьке водосховище - 7 км²;  

Випаровування води в цілях охолодження: близько 40 млн м3 на рік;  

Електроенергія для власних потреб: 6-7 % від загальних обсягів 

виробництва.  

Дизельне паливо (для аварійного постачання енергії та ін.): 2 000 м3 

запасів;  

Масло (для турбін та ін.): 6 730 м3 запасів.  

В рамках звіту про аналіз безпеки, оцінка ризику випадкових вибухів на 

промислових підприємствах інфраструктури, розташованих на відстані до 10 км 

від Южно-Української АЕС, систематично переглядається.  

На даний момент підтверджено, що всі потенційні джерела випадкових 

вибухів, розміщених ближче ніж за 10 км від АЕС чи на території АЕС, 

створюватимуть значно менший додатковий тиск, ніж нормативні обмеження в 

10 кПа. Цими потенційними джерелами є сховище дизельного палива (2000 

кубю. м), розташоване на відстані 2350 м, газопровід під високим тиском (1000 

мм), розташований на відстані 8 км на південний захід від АЕС, залізнична лінія 

Одеса-Помічна, якою можуть перевозитися вибухонебезпечні речовини (2,2 км 

від огорожі АЕС), та автотраса Ульянівка-Миколаїв, якою можуть перевозити 

вибухонебезпечний вантаж (0,95 км від АЕС).  

Хімічних і нафтопереробних заводів, шахт, кар'єрів, нафтопроводів, 

бурових установок і свердловин підземних газосховищ, доків, портів, аеропортів 

і інших підприємств, у районі розташування ЮУАЕС немає. На території АЕС 

основними потенційними джерелами вибуху можуть бути сховище рідких газів, 

сховище карбіду кальцію, баки з паливом або мастилом.  

В 30-км зоні Южно-Української АЕС немає трубопроводів, 

нафтопроводів, хімічних або нафтопереробних заводів, експлуатація яких може 

привести до викидів токсичних речовин або речовин, що спричиняють корозію. 

Найближчий аеропорт розташований у місті Миколаїв за 112 км та у місті 

Кіровоград за 110 км від Южно-Української АЕС, тому вплив літаючих об’єктів 

на роботу станції є мінімальний. Через 10-ти кілометрову зону не проходить 



52 
 

жоден авіаційний маршрут. Оцінена ймовірність пошкодження активної зон 

реактора, спричиненого падінням цивільного літака дорівнює 10-7 на рік .  

Южно-Українська АЕС не піддана ризику ані природного затоплення, ані 

прориву дамби річки Південний Буг.  

Ташлицьке водосховище, прилегле до АЕС, відмежоване дамбою. У разі 

прориву дамби, на ЮУАЕС існує процедура зупинки енергоблоків та їх 

охолодження з використанням лише бризгальних басейнів. 

В результаті виробничої діяльності Южно-Української АЕС утворюються 

59 видів нерадіоактивних відходів, які поділяються на класи небезпеки:  

перший клас небезпеки: відпрацьовані люмінесцентні лампи, що містять 

ртуть, відпрацьовані хімреактиви (частково) – 2 види відходів.  

другий клас небезпеки: відпрацьовані нафтопродукти, відпрацьовані 

свинцеві та лужні акумуляторні батареї, та інше – 5 видів відходів.  

третій клас небезпеки: промасляне ганчіря, замазучений пісок, 

відпрацьовані шпали, відпрацьовані масляні фільтри та та інше – 11 видів 

відходів.  

четвертий клас небезпеки: теплоізоляційні відходи, відходи 

деревообробки, недопал вапна, побутові відходи, будівельні відходи, 

відпрацьована гума, склобій, макулатура, відпрацьовані шини та інше – 41 вид 

відходів. 

На території  Южно-Українській АЕС можуть виникнути наступні аварії:  

максимальна проектна аварія (МПА) – аварія, викликана двостороннім 

розривом охолоджувальної системи (аварія ядерного реактора із втратою 

теплоносія, АРВТ) при номінальному рівні енергії;  

розгерметизація кришки колектора парогенератора;  

аварія під час поводження з паливом та відпрацьованим паливом;  

аварія, викликана ушкодженням охолоджувальної лінії поза реактором.  

 Тепловий вплив. Атомні станції є джерелами значних скидів тепла в 

навколишнє середовище. Приблизно дві третини теплової енергії, що 

виробляється в реакторах, не використовується для вироблення електроенергії в 
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парових турбінах, а скидається через системи охолодження в навколишнє 

середовище.  

В системах охолодження ЮУАЕС теплові відходи в теплообмінниках 

передаються циркулюючій охолоджуючій воді, яка через водойму-охолоджувач 

(Ташлицьке водосховище) для теплообмінного обладнання конденсаторів турбін 

і невідповідальних споживачів, бризкальні басейни та вентиляторні градирні для 

системи охолодження відповідальних споживачів (група «А») відводить теплові 

відходи в атмосферу. 

Хімічний вплив. Джерелами хімічного впливу на навколишнє середовище 

є періодичні нерадіоактивні викиди і скиди, що виникають в об'єктах і спорудах 

на проммайданчику ЮУАЕС і мають в своєму складі хімічні елементи і 

речовини, граничний вміст яких регламентується діючими санітарними нормами 

і правилами. 

На даний час викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

приблизно на 30 % складаються з викидів діокиду та інших сполук сірки, на 20% 

- викидів твердих частинок (пил деревини, пил металевий, пил абразивно-

металевий, пил неорганічний з вмістом SiO2), 20% - інших сполук. Кількість 

річних валових викидів в атмосферу від інших виробничих установок відносно 

невеликі через малу потужність джерел. 

Стічні води ЮУАЕС та м. Южноукраїнська скидаються в Ташлицьку 

водойму-охолоджувач, а потім з продувочними водами – до Олександрівського 

водосховища згідно з «Регламентом продувки Ташлицької водойми-

охолоджувача в Олександрівське водосховище». 

Радіаційний вплив. В процесі експлуатації АЕС неминучим є утворення 

газоподібних, твердих і рідких продуктів, що містять в своєму складі 

радіоактивні елементи. Радіаційний вплив енергоблоку пов'язаний з їх виходом 

в навколишнє середовище.  

При нормальних умовах експлуатації будь-який вихід елементів з-під 

оболонки твел, або часткове руйнування цієї оболонки, приводить до 

надходження деякої кількості продуктів поділу до теплоносія першого контуру. 
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Крім того, процеси активації в повітрі в безпосередній близькості від 

корпусу реактора викликають утворення незначних кількостей газоподібних 

радіоактивних часток, включаючи випари тритієвої води та інертні гази.  

Радіоактивні продукти поділу та активації виводяться з теплоносія за 

рахунок процесів іонного обміну, у результаті яких утворяться забруднені 

іонообмінні смоли установок спецводоочиски (СВО). У результаті періодичної 

регенерації та заміни цих смол утворюються як рідкі, так і тверді радіоактивні 

відходи. 

Основними джерелами забруднення атмосферного повітря в м. 

Южноукраїнськ є промислові підприємства та автотранспорт. Серед 

промислових підприємств, що викидають забруднюючі речовини в атмосферне 

повітря - Южноукраїнська АЕС ДП НАЕК Енергоатом», автостанція, шість АЗС 

та одна АГЗС, Прирельсовий склад рідкого палива ТОВ «Миколаївська технічна 

компанія», ВАТ «Теплоенергомонтаж» Костянтинівське монтажне управління. 

Основні викиди автотранспорту здійснюються в межах автодороги державного 

значення Р-06 Миколаїв - Ульянівка зі значною інтенсивністю руху. 

З загальної площі міста 2437,9 га, більше половини знаходиться під 

промисловими і комунальними об’єктами, більше 3 % території – це яри, пустирі 

та інші землі непридатні для використання. Разом з тим, в місті є озеленені 

території різного функціонального призначення (66,02 га), з яких основну частку 

становлять парки і сквери, 

Звалище твердих побутових відходів міста Южноукраїнськ розташоване 

на відстані 3,5 км на південь від міста, в 2 км від річки Південний Буг. 

Експлуатується діюче звалище з 1989 року. Загальна площа – 5,5 га, в т.ч. ділянка 

складування – 3,8 га. Через свою близькість до річки Південний Буг звалище є 

потенційно екологічно небезпечним об’єктом, оскільки може спричинити 

забруднення фільтратними водами, насиченими токсичними забруднюючими 

речовинами. Звалище є джерелом інтенсивного забруднення атмосферного 

повітря біогазом та продуктами його постійного горіння в тілі звалища з виходом 

газів на поверхню. Обсяг утворення твердих побутових відходів кожного року в 
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середньому складає 20000 т/рік. В місті діє пункт прийому вторсировини. 

Загальна система роздільного збору, сортування та переробки сміття в місті 

відсутня. 

До зон екологічного ризику м. Южноукраїнськ можна віднести територію 

об’єктів підвищеної екологічної небезпеки (відповідно до Постанови КМУ №808 

від 28 серпня 2013р.) та потенційно небезпечних об’єктів (Рішення комісії з 

питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій Миколаївської 

ОДА від 27.20.2011р.) 

№ 

з/п 

Назва ПНО Місце знаходження ПНО 

1. Резервуарний парк 

автотранспортного господарства, 

ДП НАЕК «Енергоатом» ВП «ЮУ 

АЕС» 

м. Южноукраїнськ ДП НАЕК 

«Енергоатом» ВП «ЮУ АЕС» 

2. АГЗС ПП «Югпромбуд» м. Южноукраїнськ, вул. 300-річчя 

Костянтинівки, 5 

3. АЗС № 1 ПП «Колесніков В.В.» м. Южноукраїнськ, вул. 

Молодіжна, 17 

4. Прирельсовий склад рідкого палива 

ТОВ «Миколаївська технічна 

компанія» 

м. Южноукраїнськ, виробничий 

майданчик каскаду ГЕС-ГАЕС 

5. АЗС № 1 ПП «Атланта» м. Южноукраїнськ, комунальна 

зона, 7 

6.  Ташлицька ГАЕС, каскаду ГЕС-

ГАЕС, ДП НАЕК «Енергоатом» ВП 

ЮУ АЕС 

м. Южноукраїнськ виробничий 

майданчик ЮУ АЕС 

7. Южноукраїнська АЕС ДП НАЕК 

«Енергоатом» 

м. Южноукраїнськ, ДП НАЕК 

«Енергоатом» ВП ЮУ АЕС 

8. АЗК № 28 ТОВ «Золотий екватор» м. Южноукраїнськ, автодорога 

«Ульянівка-Миколаїв», км 

101+505 

9. АЗК № 14/07 СП ТОВ «КЕРШЕР» м. Южноукраїнськ, вул. Дружби 

народів, 5б 
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2.3  Аналіз пожеж та їх наслідків  

 

  Оперативна обстановка міста показує, що пожежі (небезпечні події), 

мають велику питому вагу серед НС та небезпечних подій. За минулі п’ять років 

на території міста зареєстровано 217 пожеж. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.1 -   Кількість пожеж м. Южноукраїнськ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.2 -  Кількість дорожньо-транспортних пригод 

 

Також, треба відзначити, що підрозділи ДПРЗ виїжджали на ліквідацію наслідків 

ДТП. За п`ять років їх трапилось 25 випадків. 
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Рисунок 2.3 -  Кількість загиблих та травмованих людей внаслідок пожеж 

 

 

 З  графіку бачимо, що кількість людей постраждавших на пожежі 

залишається стабільно значною 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.4 -  Прямі збитки від пожеж 

 

З аналізу прямих збитків від пожежі наглядаємо негативну тенденцію 

зростання збитків по матеріальним цінностям та об’єктам. 
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2.4  Аналіз здійснення державного нагляду (контролю) 

у сфері пожежної та техногенної безпеки 

 

З метою запобігання та попередження виникнення надзвичайних ситуацій 

і пожеж на об’єктах (незалежно від форм власності та діяльності аварійно-

рятувальних служб територіальних підсистем Єдиної державної системи 

цивільного захисту) органами державного нагляду у сфері техногенної та 

пожежної безпеки з урахуванням карантинних обмежувальних заходів 

проводились планові та позапланові перевірки пожежної та техногенної 

небезпеки.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.5 -   Виконання пунктів припису про усунення порушень вимог у 

сферах пожежної та техногенної  безпеки цивільного захисту 

 

З аналізу бачимо,  що кількість запропонованих заходів зростає, кількість 

не виконаних заходів залишається майже на тому же рівні. Кількість виконаних 

заходів залишається на низькому рівні.    
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Проведено планових  оглядів  підконтрольних об’єктів

Надано до виконання  протипожежних заходів по результатам ПО.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.6 - Виконання пунктів припису ТГ АЕС та Олександрівської ГЕС про  

усунення порушень вимог у сферах пожежної та техногенної безпеки 

 

Не виконання пунктів припису  по ТГ АЕС та Олександрівської ГЕС про  

усунення порушень вимог у сферах пожежної та техногенної безпеки 

залишається стабільно високою. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.7 -  Плановий  огляд  підконтрольних об’єктів 
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Рисунок 2.8 -  Нагляд за підтриманням протипожежного стану на ВП ЮУ АЕС 

та   Каскаду ГЕС-ГАЕС 

Кількість  порушень ППБ та ПТБ  за останні роки зростає, що збільшує 

ризик виникнення НС не тільки міського , а і державного рівня. 

 У відповідності до міжнародних зобов’язань України та вимог МАГАТЕ 

в структурі ДП НАЕК «Енергоатом» створено та функціонує штатний 

відособлений підрозділ «Аварійно-технічний центр» - спеціалізоване 

підприємство, призначене виключно для ліквідації наслідків аварій на об’єктах 

атомної енергетики, у тому числі аварій на транспорті під час перевезення 

радіоактивних матеріалів.  

Зазначений підрозділ укомплектовано підготовленим персоналом та 

спеціальною технікою для проведення робіт різного ступеня складності в 

радіаційно-небезпечних умовах.  

5 об’єктів промислової зони міста на даний час обслуговуються 27-ю 

ДПРЧ та 28-ю ДПРЧ ГУ ДСНС України у Миколаївській області. Відсутні 

договори на постійне та обов’язкове обслуговування з об’єктами : 

- Цех водо-каналізаційного господарства та теплових мереж ДП НАЕК 

«Енергоатом» ВП «ЮУ АЕС» (Арбузинський  район,с. Олексіївка);  

- Ташлицька ГАЕС, м. Южноукраїнськ, виробничий майданчик, ЮУ АЕС.  
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Рисунок 2.9 -  Узгодження та контроль проведення вогневих робіт 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2.10 -  Аналіз проведення масово-роз’яснювальної робота 

 

З аналізу  проведення масово-роз’яснювальної роботи,  спостерігається 

активність її проведення, але беручі до уваги, низький рівень виконання заходів, 

роботу в цьому напрямі необхідно посилити. 
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2.5  Аналіз виконання заходів з пожежної та техногенної безпеки на 

об’єктах, що належать до сфери управління органів Южноукраїнської 

міської ради 

 

За результатами перевірок Южноукраїнським міським сектором ГУ 

ДСНС України в Миколаївський області підвідомчих об’єктів за 2018-2019 роки 

приписами було запропоновано до виконання понад 450 заходів у сфері 

пожежної та техногенної безпеки. 

Не виконано/не виконується на даний час понад 250 (55%) 

запропонованих заходів. Майже всі з невиконаних заходів пропонуються до 

виконання вже кілька років поспіль.  

Більше 120 (48%) запропонованих заходів, які не виконані/не 

виконуються – заходи капітального характеру, а саме: обладнання та утримання 

в належному стані автоматичної пожежної сигналізації, встановлення 

протипожежних дверей, влаштування блискавкозахисту будівель, здійснення 

перевірки стану вогнезахисного покриву (просочення) дерев’яних конструкцій. 

За результатами перевірок будівель виконавчого комітету та підрозділів 

апарату Южноукраїнської міської ради до виконання запропоновано близько 40 

заходів у сфері пожежної та техногенної безпеки, з яких на даний час 

залишаються невиконаними 9 (22%), 7 (17%) з яких капітального характеру, а 

саме: обладнання та технічне обслуговування автоматичною пожежною 

сигналізацією. Окрім капітальних не виконуються також наступні заходи:  на 

евакуаційних виходах не встановлені світлові покажчики зеленого кольору;  

приміщення електрощитової не очищені від різних горючих матеріалів;  

працівники не забезпечені придатними до застосування засобами 

індивідуального захисту органів дихання;  посадова особа (начальника) не 

пройшов навчання з питань цивільного захисту, у тому числі правилам 

техногенної та пожежної безпеки;  на евакуаційних дверях не встановлений 

пристрій для самозачинення, не проведена ідентифікацію потенційної небезпеки 

об’єкту. 
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За результатами перевірок на 14 об’єктах, підвідомчих управлінню освіти 

міської ради (будівля управління, 4 школи, гімназія, 4 садочки, ЦРД «Гармонія», 

МНВК, СЮТ, ЦДЮТ) до виконання запропоновано близько 230 заходів у сфері 

пожежної та техногенної безпеки, з яких на даний час залишаються 

невиконаними 128 (55%), 86 (37%) з яких є заходами капітального характеру, а 

саме: приміщення обладнати автоматичною пожежною сигналізацією, 

встановлення протипожежних дверей, здійснити перевірку стану вогнезахисного 

покриву (просочення) дерев’яних конструкцій горищного покриття, під час 

експлуатації об’єкта підвищити клас вогнестійкості елементів, заповнення 

прорізів у протипожежних перешкодах, провести перевірку блискавкозахисту 

будівель, відновити працездатність системи вентиляції, будівлю захистити від 

прямих попадань блискавки і вторинних її проявів та ін. Окрім заходів 

капітального характеру не виконані наступні заходи: працівників забезпечити 

придатними до застосування засобами індивідуального захисту органів дихання, 

для розміщення первинних засобів пожежогасіння на території об'єкту 

встановити спеціальні пожежні щити, на евакуаційних виходах встановити 

світлові покажчики  зеленого кольору з написом на них «Вихід», пофарбувати 

сходи на перепадах висот будівлі, провести ідентифікацію потенційної 

небезпеки об’єкту та ін. 

За результатами перевірок будівель служби у справах дітей міської ради 

та комунального закладу «Центр соціально-психологічної реабілітації дітей  

Южноукраїнської міської ради» до виконання запропоновано 16 заходів у сфері 

пожежної та техногенної безпеки, з яких на даний час залишаються 

невиконаними 10 (62%), 4 (40%) з яких є заходами капітального характеру, а 

саме: під час експлуатації об’єкта підвищити клас вогнестійкості елементів 

заповнення прорізів у протипожежних перешкодах, виконати блискавкозахист. 

Також невиконані наступні заходи: посадовій особі (начальнику) пройти 

навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки, здійснити технічне 

обслуговування вогнегасника, приміщення служби у справах дітей оснастити 

вогнегасниками, провести техобслуговування кран-комплектів, працівників 
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забезпечити придатними до застосування засобами індивідуального захисту 

органів дихання, провести ідентифікацію потенційної небезпеки об’єкту. 

За результатами перевірки будівлі департаменту інфраструктури міського 

господарства Южноукраїнської  міської ради до виконання запропоновано 9 

заходів у сфері пожежної та техногенної безпеки, з яких на даний час 

залишаються невиконаними 4 (44%), 1 (25%) з яких є заходом капітального 

характеру, а саме: приміщення обладнати автоматичною пожежною 

сигналізацією. Також невиконані наступні заходи: лінію живлення до побутових 

кондиціонерів обладнати автономним пристроєм електричного захисту 

незалежно від наявності захисту на загальній лінії, провести в приміщеннях 

заміри опору ізоляції і перевірку спрацювання приладів захисту електричних 

мереж та електроустановок від короткого замикання, працівників забезпечити 

придатними до застосування засобами індивідуального захисту органів дихання. 

За результатами перевірок на 5 об’єктах, підвідомчих департаменту 

соціальних  питань та охорони здоров'я Южноукраїнської міської ради 

(приміщення департаменту, ЮМЦССДМ, КЗ ТЦСО, КЗ ЮМЛ, НКП  

«Южноукраїнський  міський  центр  первинної  медико-санітарної  допомоги») 

до виконання запропоновано близько 80 заходів у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, з яких на даний час залишаються невиконаними 32 (40%), 14 (44%) з 

яких є заходами капітального характеру, а саме: виконати заходи з 

блискавкозахисту,  обладнання автоматичною пожежною сигналізацією, 

передбачити заповнення прорізів у протипожежних перешкодах. Також 

невиконані наступні заходи: провести ідентифікацію потенційної небезпеки 

об’єкту, працівників забезпечити придатними до застосування засобами 

індивідуального захисту органів дихання, відповідальній особі за пожежну 

безпеку об’єкта  пройти навчання та перевірку знань з питань пожежної безпеки, 

провести в приміщеннях заміри опору ізоляції, лінії живлення до побутових 

кондиціонерів обладнати автономним пристроєм електричного захисту, 

провести технічне обслуговування кран-комплектів та ін. 
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За результатами перевірок на 6 об’єктах, підвідомчих управлінню молоді, 

спорту та культури Южноукраїнської міської ради (приміщення управління, 

Южноукраїнський  міський  історичний музей, комунальний заклад «Дитяча 

школа мистецтв», комунальний  заклад  «Міська бібліотека для дітей»,  

комунальний заклад «Міська бібліотека для дорослих», комунальний  заклад  

«Южноукраїнська  дитячо-юнацька спортивна школа») до виконання 

запропоновано близько 40 заходів у сфері пожежної та техногенної безпеки, з 

яких на даний час залишаються невиконаними 16 (40%), 12 (75%) з яких є 

заходами капітального характеру, а саме: приміщення обладнати автоматичною 

пожежною сигналізацією, під час експлуатації об’єкта   передбачити заповнення 

прорізів у протипожежних перешкодах. Також невиконані наступні заходи: 

провести ідентифікацію потенційної небезпеки об’єкту з урахуванням всіх 

небезпечних чинників, посадовим особам пройти навчання з питань цивільного 

захисту, у тому числі правилам техногенної та пожежної безпеки, провести 

технічне обслуговування пожежного крану-комплекту, для розміщення 

первинних засобів пожежогасіння на території об'єкту встановити спеціальні 

пожежні щити. 

За результатами перевірок на комунальних підприємствах міста (КП 

ЖЕО, КП СКГ) до виконання запропоновано близько 50 заходів у сфері 

пожежної та техногенної безпеки, з яких на даний час залишаються 

невиконаними 15 ( 30%), 2 з яких є заходами капітального характеру, а саме: 

приміщення обладнати автоматичною пожежною сигналізацією. Інші 

невиконані заходи: пройти навчання та перевірку знань з питань пожежної 

безпеки, здійснити технічне обслуговування вогнегасника та ін. 

Остання перевірка на КП ТВКГ проводилася 28.03.2016 року, до 

виконання було запропоновано 30 заходів у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, 8 яких не виконані вже кілька років поспіль. Один захід – капітального 

характеру (встановлення протипожежних дверей). 

За результатами перевірки комунального  книготорговельного  

підприємства  «Кобзар» до виконання запропоновано 22 заходи у сфері пожежної 
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та техногенної безпеки, з яких на даний час залишаються невиконаними 12 (54 

%), 2 з яких є заходами капітального характеру, а саме: під час експлуатації 

об’єкта підвищити клас вогнестійкості елементів заповнення прорізів у 

протипожежних перешкодах, здійснювати технічне обслуговування систем 

протипожежного захисту відповідно до вимог. Інші невиконані заходи: 

світильники з лампою розжарювання, які розташовані в коридорі закрити 

ковпаком із захисного суцільного скла, провести ідентифікацію потенційної 

небезпеки об’єкту з урахуванням всіх небезпечних чинників посадовій особі 

пройти навчання з питань цивільного захисту, у тому числі правилам техногенної 

та пожежної безпеки, працівників забезпечити придатними до застосування 

засобами індивідуального захисту органів дихання. 

За результатами перевірки приватного підприємства «Редакція газети 

«Контакт» до виконання запропоновано 13 заходів у сфері пожежної та 

техногенної безпеки, з яких на даний час залишаються невиконаними 11, 1 з яких 

є заходом капітального характеру, а саме: приміщення редакції обладнати 

автоматичною пожежною сигналізацією. Також невиконані наступні заходи: 

провести в приміщеннях заміри опору ізоляції, лінії живлення до побутового 

кондиціонеру, здійснити технічне обслуговування вогнегасника - пропонується 

до виконання з 31.01.2014 року, обладнати вуглекислотний вогнегасник 

разструбом, посадовій особі пройти навчання з питань цивільного захисту, у 

тому числі правилам техногенної та пожежної безпеки, працівників забезпечити 

придатними до застосування засобами індивідуального захисту органів дихання. 

Висновки. В другому розділі надана соціально-економічна та оперативна 

характеристика  м. Южноукраїнськ, проведений аналіз небезпек міста; аналіз 

пожеж та їх наслідків;    аналіз здійснення державного нагляду (контролю) у 

сфері пожежної та техногенної безпеки; аналіз виконання заходів з пожежної та 

техногенної безпеки на об’єктах, що належать до сфери управління органів 

Южноукраїнської Міської Ради. 
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РОЗДІЛ 3 

РОЗРОБКА УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ 

РІВНЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ  1 ДПРЗ ГУ ДСНС УКРАЇНИ У 

МИКОЛАЇВСЬКИЙ ОБЛАСТІ 

 

3.1. Математичне модулювання кількості викликів пожежних -

рятувальних підрозділів  

 

Для рішення організаційно-управлінських задач щодо організації охорони 

міста використовується математичне моделювання. Аналіз факторів, що 

визначають рівень небезпеки міста, проводиться з метою одержання необхідних 

висновків про стан середовища, у якій має бути функціонувати пожежно-

рятувальний підрозділ. Статистичний аналіз і прогноз основних кількісних 

параметрів оперативної обстановки проводиться з метою оцінки результатів 

взаємодії пожежної охорони з характеристиками міського середовища й 

одержання вихідних даних для наступних розрахунків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3.1 - Структура викликів 1ДПРЧ за 2015-2019 р.р. 

 

 

Для розробки математичної моделі, що  описує  розподіл ймовірностей 

виникнення  того чи іншого  числа події на інтервалі часу визначеної тривалості, 
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скористаємося законом розподілу Пуассона. Відповідно до цього закону 

імовірність Рk( ) того, що на інтервалі тривалістю   виникає рівно k подій 

обчислюється по формулі:    

                   Pk() =  
!

)(

k

k
 * e-                                                                  (3.1) 

Величина   визначає інтенсивність потоку викликів в одиницю часу і 

знаходиться за такою формулою: 

                    = 
Nc

Nв
                                   (3.2) 

де Nв - загальне число викликів за аналізований період часу (2019 рік – 

225 виклика); 

 Nс - число діб у даному періоді ( 365 діб). 

                           = 225/365 = 0,6164 (викл/за добу)   

   Застосування величини для розрахунку необхідної кількості пожежних 

автомобілів за допомогою методів теорії масового обслуговування можливо 

лише тоді, коли реальні потоки викликів пожежних підрозділів у місті досить 

добре описується законом Пуассона. Для перевірки гіпотези про пуассонівський 

характер потоків викликів пожежних підрозділів необхідно за допомогою 

відповідних критеріїв згоди, шляхом складання графіків розподілу оцінити  

ступінь близькості отриманих емпіричних розподілів до передбаченого 

теоретичного (до розподілу Пуассона). 

Теоретичний розподіл числа доби з тим чи іншим числом викликів 

пожежних підрозділів за час аналізованого періоду розраховуємо по формулі: 

                    f k  = (
=

n

k

km
0

 )* Pk(  )                                           (3.3) 

де Pk( ) - теоретична імовірність того або іншого числа викликів 

(0,1,2,3,4...n) на інтервалі часу   = 1 доба.                                       

      Зробимо розрахунки відносної ймовірності:                                                     

k = 0    P0 =  
!0

)1*6164,0( 0

 * e-0,6164*1  = 0,539885      f 0  =  365 * 0,539885 = 197,06 
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k = 1    P1 =  
!1

)1*6164,0( 1

 * e-0,6164*1  = 0,332785     f 1  =  365* 0,332785 = 121,47 

k = 2    P2 =  
!2

)1*6164,0( 2

 * e-0,6164*1  = 0,102564    f 2  =  365 *0,102564 = 37,44 

k = 3    P3 =  
!3

)1*6164,0( 3

 * e-0,6164*1  = 0,021074    f 3  =  365*0,021074 = 7,69 

k = 4    P4 =  
!4

)1*6164,0( 4

 * e-0,6164*1  = 0,003247   f 4  =  365 *0,003247 = 1,19 

k = 5    P5 =  
!5

)1*6164,0( 5

 * e-0,6164*1  = 0,0004       f 5  =  365 *0,0004 = 0,146 

k = 6    P6 =  
!6

)1*6164,0( 6

 * e-0,6164*1  = 0,000041   f 6  =  365 *0,000041 = 0,015 

 

Дані розрахунку заносимо в таблицю: 

           Таблиця 3.1.- Динаміка частоти викликів за аналізований період 

Число 

викликів, k 

0 1 2 3 4 5 6 

Емпірична 

частота (число 

доби з 

зазначеним 

числом 

викликів), mk 

133 157 45 18 7 4 1 

Теоретична 

частота, fk 

197,06 121,47 37,44 7,689 1,19 0,146 0,015 

 

Розподіл числа викликів на інтервалі   = 1 добу наочно показує графік: 
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Рисунок 3.2-  Розподіл кількості викликів пожежних підрозділів. 

Зіставлення емпіричного розподілу числа доби  mk і теоретичного 

розподілу здійснюється за допомогою критерію Романовського, що дозволяє 

визначити, чи є наявними або випадковими розбіжності між розподіленнями або 

вони закономірні. 

                         R = 
k

kx

2

// 2 −
                 (3 .4) 

де  k = n-2 - кількість ступенів свободи. 

Значення  2 розглядаємо за критерієм Пірсона: 

                          2  = 
=

−n

k k

kk

f

fm

1

2)(
                                (3.5) 

Розрахункові дані зведемо в таблицю: 

Таблиця  3.2 - Розрахунок значення критерія Пірсона 

mk fk mk- fk (mk- fk)
2 (mk- fk)

2 

fk 

133 197,06 -64,06 4103,68 20,82453872 

157 121,47 35,53 1262,38 10,39253231 

45 37,44 7,56 57,15 1,526538462 

18 7,69 10,31 106,30 13,82263979 

7 1,18 5,82 33,87 28,70542373 

4 0,146 3,854 14,85 101,7350411 

1 0,015 0,985 0,97 64,68166667 

365 365   241,69 

 

Сума даних останньої графи дає величину  2 =241,69 . Число ступенів 

свободи k цього розподілу дорівнює числу груп n-2, тобто k = 7-2 = 5. 

Підставивши значення  2 і числа ступенів свободи у формулу, знаходимо 

величину критерію Романовського: 

                           R = 
5*2

/569,241/ −
 = 74,85  

               Висновок: так, як величина критерію Романовського за своїм 

абсолютним значенням більша, ніж 5, то для даного розподілу потоку викликів 
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пожежних підрозділів модель Закону розподілу Пуассона не може бути 

застосовуватися для практичного використання. 

 

3.2 Визначення середнього часу обслуговування одного виклику 

 

Середній час обслуговування одного виклику визначається на основі 

даних інтервального варіаційного ряду по формулі: 

                      обсл = 





=

=

+
+

n

k

k

n

k

kk

k

m

m

1

1

1 )
2

(


                                          (3.6) 

де     mk - число викликів у тому чи іншому інтервалі часу; 

         k  - нижня границя інтервалу; 

      k+1 - верхня границя інтервалу  (вона ж є нижньою для наступного інтервалу);     

         n - число інтервалів. 

      Таблиця 3.3 - Розподіл часу обслуговування одного виклику. 

Інтервал часу , хв 0-15 15-30 30-45 45-60 60-75 >75 

Емпірична частота 

(число викликів) mk 

441 259 172 79 42 28 

Теоретична частота fk 469 254 137 74 40 22 

             

                 

             441*
2

150 +
 + 259*

2

3015 +
 + 172*

2

4530 +
 + 79*

2

6045 +
 +42*

2

7560 +
 + 28*

2

9075 +
 

обсл  =  

1021       

= 
1021

5.24877
    = 24,3658 хв. 

Оскільки потік викликів пожежних підрозділів підкоряється закону 

Пуассона, то розподіл часу обслуговування повинний підкорятися показовому 
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закону розподілу. Для опису емпіричного ряду за допомогою математичної 

моделі необхідно обчислити теоретичну імовірність:           

 

                            Pk =Р{k ≤  обсл   <  k+1 } = e -μk – e -μk+1
                   (3.7) 

 

де                         μ  = 1 / обсл                                                       (3.8)   

 

тоді                        μ  = 
3658,24

1
 = 0,04104  

 

Теоретичний розподіл числа викликів по виділених інтервалах значень 

часу обслуговування знаходиться по формулі: 

                           f k  = (
=

n

k

km
0

 )* Pk(  )                                              (3.9) 

де n- число інтервалів, тоді знаходимо теоретичне значення імовірності Pk 

попадання величини в інтервал часу за експоненціальним законом розподілу: 

                               

P(0-15)  = e –0,04104*0 – е –0,04104*15  = 0,459        f 1    = 1021*0,459 = 469 

P(15-30) = e –0,04104*15 – е –0,04104*30 =  0,248      f 2    = 1021*0,248 = 254 

P(30-45) = e –0,04104*30 – е –0,04104*45 = 0,134       f 3     = 1021*0,134 = 137 

P(45-60) = e –0,04104*45 – е –0,04104*60 = 0,073       f 4   = 1021*0,073 = 74 

P(60-75) = e –0,04104*60 – е –0,04104*75 = 0,039       f 5     = 1021*0,039 = 40 

P(75-90) = e –0,04104*75 – е –0,04104*90 = 0,021       f 6     = 1021*0,021 = 22 

 

Використовуючи вираження (3.21) , знайдемо теоретичну кількість викликів  

f k . Отримані дані заносимо в таблицю 3.9 і будуємо графік. 

Таблиця 3.4 -  Розрахунок значення критерію Пірсона. 

mk fk mk -fk (mk -fk) 
2 (mk -fk) 

2 

fk 

441 469 -28 784 1,67 

259 254 5 25 0,10 
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  12,79 

 

Зіставлення емпіричного розподілу числа викликів  mk і теоретичного 

розподілу здійснюється за допомогою критерію Романовського, що дозволяє 

визначити, чи є наявними або випадковими розбіжності між розподіленнями або 

вони закономірні. 

 

                            R = 
k

kx

2

// 2 −
               (3.10) 

 

де  k = n-2 - кількість ступенів свободи, k = 6 – 2= 4 

Сума даних останньої графи дає величину  2 =12,79. Підставивши 

значення  2 і числа ступенів свободи у формулу, знаходимо величину критерію 

Романовського: 

                             R = 
4*2

/479,12/ −
 = 3,106                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3.3 -  Розподіл кількості викликів за інтервалами часу обслуговування 

Висновок: величина критерію Романовського за своїм абсолютним 
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значенням менша, ніж 4, тому експонентний закон розподілу - закон розподілу 

Пуассона можна прийняти як математичну модель даного емпіричного 

розподілу числа викликів пожежних підрозділів за часом обслуговування. 

 

3.3 Визначення частоти використання пожежних підрозділів 

 

Частота використання пожежних автомобілів визначається на підставі 

даних дискретного варіаційного ряду по формулі: 

                             аk = 


=

n

k

k

k

m

m

1

                                                      (3.11) 

 

Проаналізуємо по таблиці розподілу викликів по числу автомобілів, що 

виїжджають. Необхідно побудувати полігон розподілу викликів по числу 

основних пожежних автомобілів,  і визначити їхню частоту використання. 

 

Дані розрахунку заносимо в таблицю 3.5 і будуємо полігон емпіричного  

Таблиця 3.5 - Аналіз частоти використання пожежних автомобілів 

Кількість 

автомобілів, k 

1 2 3 4 5 6 

Число викликів, що 

обслуговуються 

автомобілями, mk 

336 364 205 99 11 6 

Частота 

використання 

автомобілів, аk 

0,329 0,357 0,201 0,097 0,011 0,006 

 

За даними таблиці будуємо полігон емпіричного розподілу: 
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Рисунок 3.4 - Розподіл викликів за кількістю автомобілів 

 

З діаграми видно, що більш часто використовується два автомобілі. На 

озброєнні пожежної частини ДПРЧ-25 знаходиться: АЦ-40 - 2од. 

 

 

3.4 Розрахунок потрібної кількості  

основних і спеціальних пожежних автомобілів 

 

Розрахунок потрібної кількості пожежних автомобілів проводиться 

на основі діючих нормативів та за допомогою методів теорії масового 

обслуговування. Відповідно до ДБН Б.2.2-12:2019  (Табл.15.1) «Планування 

і забудова територій», визначається мінімальна кількість основних 

пожежних автомобілів, що необхідні для обслуговування відповідного 

числа мешканців. 

                                  Nосн.авт. = 40900/5000 ≈  9 од. 
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При визначенні кількості основних пожежних автомобілів слід враховувати 

ті обставини, що відповідно до існуючих вимог у кожній пожежній частині 

повинен бути 100% резерв основних пожежних автомобілів. Автодробини і 

автопідйомники вводяться до штатів підрозділів ДПО міст у залежності від 

кількості жителів (ДБН Б.2.2-12:2019 Табл. 15.12): при кількості жителів 40900 

осіб – 2 АД (автодробини).  

Застосування методів теорії масового обслуговування для розрахунків 

потрібної кількості пожежних машин ґрунтується на розрахунку імовірності 

того, що обслуговуванням викликів в місті буде одночасно зайнято  j  відділень. 

                                  Pj =  
j

обсл.

=

=
=−−

1

0
,...)2,1()1()1(

j

i
jjiaPj    (3.12) 

 

                                   P0 = e .обсл−                                                  (3.13) 

де  - очікувана в наступному році середня кількість виїздів в рік ( 2021 рік - 

212 виїзд); 

      .обсл  - середній час обслуговування одного виклику, год.; 

       a (j-1) – емпірична імовірність того, що для обслуговування викликів 

вимагається (j-1) пожежних автомобілів. 

Критерієм для обґрунтування кількості оперативних відділень ТR , що 

необхідна для забезпечення рівня протипожежного захисту міста, що 

потребується може служити час, на протязі якого обслуговуванням викликів 

зайняті більш ніж R відділень. 

                                 ТR = РR * T              ( 3.14) 

де:  РR = 1- 
=

R

j

jP
0

 - імовірність виникнення ситуації, коли кількість 

оперативних відділень R, що є в місті виявиться недостатньою для 

обслуговування викликів; 

T – тривалість інтервалу часу на якому здійснюється нагляд за процесом 

функціонування пожежної охорони міста, ( Т=24*365=8760 годин ). 

Розрахунок припиняється при виконанні умови: 
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                                  ТR < tкр ,                            (3.15) 

де:   tкр – критичне значення   ТR , яке ми приймаємо рівним 1 година; 

 

                                   λ = 
8760

212
 = 0,0242 виїздів / год  

 

                             .обсл = 
60

3658,24
= 0,406 год 

 

Для розрахунку використовуємо одержані раніше частоти використання 

автомобілів: 

 

 a1= 0,329;  а2= 0,357;  а3= 0,201;  а4= 0,097;  а5= 0,011;  а6 = 0,006. 

 

         P0 = e .обсл−   

         Р1 =    01
1

Pa


 

         Р2=     11022
2

PaPa +


    

         Р3 =  211203 23
3

PaPaPa ++


    

         Р4=  31221304 234
4

PaPaPaPa +++


 

         Р5 =  4132231405 2345
5

PaPaPaPaPa ++++


 

         Р6 =  514233241506 23456
6

PaPaPaPaPaPa +++++


 

         Р7 =  615243342516 23456077
7

PaPaPaPaPaPaPa ++++++


 

  Одержані результати розрахунків заносимо в таблицю 3.6. 
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Таблиця 3.6 - Результати розрахунків потрібної кількості пожежних 

автомобілів 

j Pj РR     ТR  ,год. 

0 0,003200886 0,00977709 85,64731 

1 0,003478476 0,006576204 57,60755 

2 0,00196679 0,003097728 27,1361 

3 0,000956157 0,001130938 9,907021 

4 0,000116960 0,000174781 1,531083 

5 0,000062878 0,000057821 0,50651 

 

Результати розрахунків показують, що при  j = 5 значення Т6 менше ніж 1 

година  дорівнює 0,51 годину. Тому для забезпечення прийнятого рівня 

пожежного захисту ( tкр < 1 години ) в гарнізоні пожежної охорони міста 

необхідно мати 5 основних пожежних автомобілів. 

 

3.5 Визначення необхідної кількості пожежних депо  

 

Для визначення необхідної кількості пожежних депо скористуємося 

даними ДБН Б.2.2-12:2019 п. 15.13:  пожежно-рятувальні підрозділи 

розміщуються із розрахунку для території міст – 10 хв. 

Площа району для розрахунку – 24,4 км2; 

Швидкість руху пожежних автомобілів по місту vсл.= 55 км/год.; 

Коефіцієнт непрямолінійного руху k = 1,45; 

Число  необхідної кількості депо визначаємо за формулою: 

                                 nп.д. = 
22

2

**6.2

*

прсл

м іс

v

kS


;             ( 3.16 )  

де: пр - середній час прибуття першого підрозділу, від 3 до 10 хвилин. 

                       τ3 :      nп.д   =  14,56 ≈ 1,5 

                       τ4   :    nп.д       =  8,36 ≈ 9 

                       τ5:    nп.д   =  5,29 ≈ 6 
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                       τ6:    nп.д   =  3,64 ≈ 4 

                       τ7:    nп.д   =  2,66 ≈ 3 

                       τ8:    nп.д   =  2,15 ≈ 3 

                       τ9:      nп.д   =  1,62 ≈ 2 

                        τ10:  nп.д    =  1,31 ≈ 2 

За одержаними результатами побудуємо графік: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3.5- Середній час прибуття першого підрозділу 

 

Висновок: у відповідності з ДБН Б.2.2-12:2019 для м. Южноукраінськ з 

чисельністю населення 40,9 тис. чол. необхідно 9 основних пожежних 

автомобілів (5  в бойовому розрахунку, 4  - в резерві), при цьому враховується 

100 % їх резерв та 2 АД або АП.  

Аналізуючи одержані дані відносно кількості пожежних автомобілів за 

допомогою методів теорії масового обслуговування, приходимо до висновку, що 

враховуючи час прибуття першого підрозділу (10 хвилин) необхідно у 

середньому 2 пожежних депо. 
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3.6 Застосування методів системного аналізу при дослідженні 

діяльності пожежно-рятувальних підрозділів 

 

Одним з інструментів ефективного управління є використання моделі 

системи  в якості об'єкту тестування впливів управління  та  вироблення 

відповідних рішень, а саме головне, прогнозування наслідків тих або інших 

процесів у системі. Таким чином, для ефективного управління пожежно-

рятувальним підрозділом, як складною системою, необхідно її моделювання. 

При здійсненні аналізу й оцінки системи управління пожежно-

рятувальними підрозділами, застосовується поняття "результативність" і 

"ефективність" цього процесу. Стосовно до діяльності органів влади фахівці[4] 

розглядують «результативність» - як ступінь досягнення поставлених цілей 

(очікуваних результатів) діяльності якого-небудь органу, проведення якого-

небудь етапу (або окремого заходу) і т.п. Тут не приймаються до уваги ні витрати 

на досягнення поставленої мети, ні соціальні, політичні або інші наслідки; 

важливий сам результат і ступінь його досягнення. Тому кількісне й гранично 

конкретне вираження цього результату стає головною умовою оцінки 

результативності.  

Під ефективністю  розуміється співвідношення ресурсів і результатів 

управління (фінансових, кадрових, інформаційних та інших) а також доцільність, 

тобто якісно-кількісна характеристика суспільного змісту й наслідків 

проведених робіт.[4] 

Головним завданням при функціонуванні пожежно-рятувального 

підрозділу є гасіння пожеж і проведення аварійно-рятувальних робіт (АРР). З 

огляду на особливості роботи при оцінці даного виду діяльності, пропонується 

використати поняття "результативність", тобто оцінювати процес із погляду  

самого результату й ступеня його досягнення. Оцінка діяльності, з погляду  

"результативності", доцільна тільки при аналізі оперативної роботи підрозділу. 

У цьому випадку результат діяльності оцінюється кількістю врятованих людей і 

матеріальних цінностей. 
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Крім основних, оперативних функцій, в органах і підрозділах пожежної 

охорони реалізуються функції, що забезпечують готовність підрозділу, а саме:  

фінансово-планові; матеріально-технічного забезпечення; кадрові; діловодство. 

Дані функції є основною умовою готовності особового складу до виконання 

поставленого завдання - успішному гасінню пожеж і проведенню АРР. 

Забезпечення готовності підрозділу відноситься до повсякденних видів 

діяльності й проводиться незалежно від наявності викликів. Оцінка зазначених 

процесів, з погляду  результативності, не зовсім коректна. При аналізі процесів 

доцільно застосувати поняття ефективності, тобто співвідношення ресурсів і 

результатів управління. 

Ефективне рішення  однієї з основних завдань підрозділу - гасіння пожеж 

і проведення АРР буде пов'язана з організацією гарнізонної служби, а саме:  

забезпечення постійної готовності особового складу підрозділів гарнізону 

пожежної охорони до  гасіння пожеж і проведенню аварійно-рятувальних робіт, 

спільної підготовки й злагодженої роботи підрозділів, організації зв'язку зі 

службами життєзабезпечення населення, єдиного кваліфікованого управління 

силами й засобами гарнізону пожежної охорони. 

Караульна служба призначена: 

- для забезпечення постійної готовності караулів до проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт із запобігання та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій (подій), гасіння пожеж в період чергування; 

- для створення умов для швидкого відновлення караульної служби після 

виконання завдань по гасінню пожежі й проведению АРР; 

- вивченню місць розташування протипожежного водопостачання в 

районі виїзду підрозділу; 

- для підтримці на високому рівні дисципліни особового складу 

підрозділів; підтримці зв'язку між підрозділами, службами життєзабезпечення; 

 - для забезпечення охорони приміщень і території підрозділу, підтримці 

в них необхідного порядку, проведення адміністративно-господарських робіт. 

Загальна схема заходів щодо підтримки готовності в процесі добового 
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Управління готовності до 

гасіння пожеж і проведення 

аварійно- рятувальних 

робіт

Основне завдання: гасіння 

пожеж і проведення 

аварійно- рятувальних 

робіт (АРР)

забезпечення постійної готовності варт (чергових змін) до 

ведення дій по гасінню пожеж і проведенню АРР у період 

чергувань

Гарнізонна служба 

Забезпечення постійної готовності 

особового складу підрозділів гарнізону 

пожежної охорони до гасіння пожеж і 

проведенню АРР, спільної підготовки й 

злагодженої роботи підрозділів, 

організації зв'язку підрозділів зі службами 

життєзабезпечення населення, єдиного 

кваліфікованого керівництва силами й 

засобами гарнізону пожежної охорони

Караульна служба

Караульна служба призначена для підтримки постійної 

готовності чергових варт (чергових змін) підрозділів.

забезпечення гасіння пожеж і проведення АРР

Оперативнее керування при 

гасінні пожеж і приведенні 

невідкладних аварійно-

рятувальних робіт

забезпечення охорони приміщень й території 

підрозділу, підтримка в них необхідного порядку, 

проведення адміністративно-господарських робіт

підтримка зв'язку між підрозділами, 

службами життєзабезпечення

підтримка на високому рівні дисципліни 

особового складу підрозділів

вивчення місць розташування протипожежного 

водопостачання в районі (підрайоні) виїзду підрозділу

створення умов для швидкого відновлення вартової 

служби після виконання завдань по гасінню пожежі й 

проведенню АРР

чергування підрозділу, тобто організації караульної й гарнізонної служби 

представлена на рис.3.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3.6  - Організація караульної й гарнізонної служби  

Також,   не   мало   важливою   частиною   функціонування   пожежно-

рятувального підрозділу   є   інші   види   заходів,   що здійснюються   в   процесі 

діяльності та не відносяться  безпосередньо  до  караульної   чи ганізонної служби  

Умовно  їх можна розділити на наступні напрямки: 

1.Організація кадрової роботи й професійної підготовки; 

2.Фінансово-планові заходи; 

3.Організація матеріально-технічного забезпечення; 

4.Організація експлуатації техніки й устаткування; 

5.Планування діяльності й організація діловодства. 

Висновки. В третьому розділі проведено математичне модулювання  та 
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визначено середній час обслуговування одного виклику підрозділом,  визначено 

частота використання пожежних підрозділів, проведений  розрахунок потрібної 

кількості  основних і спеціальних пожежних автомобілів; визначена  необхідна 

кількість пожежних депо ; досліджено  застосування методів системного аналізу 

при дослідженні діяльності пожежно-рятувальних підрозділів. 
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РОЗДІЛ 4 

 

ОСНОВНІ ПРАВИЛА БЕЗПЕКИ ПРАЦІ  

 

 

4.1  Особливості забезпечення населення і працівників  

      формувань та спеціалізованих служб цивільного захисту  

            засобами радіаційного та хімічного захисту 

 

Номенклатуру засобів радіаційного та хімічного захисту,  а також норми 

забезпечення ними визначено згідно з додатком до Порядку забезпечення 

населення і працівників формувань та спеціалізованих служб цивільного захисту 

засобами індивідуального захисту, приладами радіаційної та хімічної розвідки, 

дозиметрічного і хімічного контролю, затвердженим Постановою Кабінету 

міністрів України від 19 серпня 2002 №1200.   

Формування  та спеціалізовані служби цивільного захисту, які  

залучаються  для ліквідації наслідків радіаційних та хімічних  

аварій,  забезпечуються засобами радіаційного та хімічного захисту 

згідно  з  нормами,  визначеними  для  відповідних спеціалізованих  

формувань.  Річні норми накопичення засобів радіаційного та хімічного  

захисту визначаються в межах від 1/10 до 1/4 загальної потреби  за  

кожною   категорією  залежно  від  терміну  їх  зберігання.  Після  

закінчення   нормативного   терміну   зберігання    цих    засобів  

здійснюється їх заміна. 

    Поповнення  засобів  радіаційного  та  хімічного захисту,  

використаних у разі застосування  ядерної  зброї  та  інших  видів  

зброї  масового знищення проти України в умовах воєнного стану,  а  

також у разі виникнення надзвичайної  ситуації  на  радіаційно  та  

хімічно небезпечному об'єкті в умовах мирного стану,  здійснюється  

за рахунок коштів, передбачених у відповідних бюджетах. 

     З метою своєчасного забезпечення населення і працівників  формувань  

та  спеціалізованих  служб  цивільного захисту засобами радіаційного   та  
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хімічного  захисту  Рада  міністрів  Автономної  

Республіки  Крим,  обласні,  Київська  та  Севастопольська  міські  

держадміністрації,  а  також  суб'єкти  господарювання розробляють  

плани їх видачі. 

 У разі виникнення НС радіаційної аварії на атомній електростанції і 

об’єкті  ядерно-паливного циклу непрацююче населення, яке проживає у зоні 

спостереження забезпечується респіраторами протипиловими, ватно-марлевими 

пов’язками з розрахунку 1 респіратор (ватно-марлева пов’язка) на особу.  

У разі виникнення надзвичайних ситуацій з небезпечними хімічними 

речовинами  населення, яке проживає у  прогнозованій зоні хімічного 

забруднення забезпечується засобами індивідуального захисту органів дихання 

(фільтрувальний протигаз для захисту населення за типами залежно від 

небезпечних хімічних речовин або комплектами засобів захисту з аналогічними 

захисними властивостями) з розрахунку 1 протигаз  на особу і додатково 2 

відсотки населення, яке працює у зоні можливого хімічного забруднення. 

У разі виникнення надзвичайних ситуацій з небезпечними хімічними 

речовинами  населення, яке працює у зоні можливого хімічного забруднення ( 

включаючи радіаційно та хімічно небезпечні об’єкти) забезпечується засобами 

індивідуального захисту органів дихання (фільтрувальний протигаз для захисту 

населення за типами залежно від небезпечних хімічних речовин або 

комплектами засобів захисту з аналогічними захисними властивостями) з 

розрахунку 1 протигаз  на особу і додатково 2 відсотки населення, яке працює у 

зоні можливого хімічного забруднення. 

У разі виникнення надзвичайних ситуацій з небезпечними хімічними 

речовинами працівники формувань та спеціалізованих служб цивільного 

захисту, які залучаються для ліквідації наслідків хімічних аварій забезпечуються 

засобами індивідуального захисту органів дихання (фільтрувальний протигаз за 

типами залежно від небезпечних хімічних речовин або ізолювальними 

дихальними системами згідно з кількістю працівників формувань та 

спеціалізованих служб цивільного захисту та спеціальними приладами хімічної 
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розвідки для визначення небезпечних хімічних речовин з розрахунку 1 прилад 

на кожну відповідну небезпечну хімічну речовину або 1 прилад 

багатофункціонального призначення на формування та спеціалізовану службу 

ЦЗ, яке залучається для виконання робіт в умовах хімічного забруднення.   

Обсяги   забезпечення  непрацюючого  населення  засобами радіаційного   

та  хімічного  захисту,  їх  типи,  а  також  місця 

зберігання  визначаються  Радою  міністрів  Автономної  Республіки  

Крим,    обласними,   Київською   та   Севастопольською   міськими  

держадміністраціями за погодженням з ДСНС  

 Обсяги забезпечення населення, яке працює в зоні можливого  

хімічного  забруднення  (крім  працівників   центральних   органів  

виконавчої   влади,   інших  державних  органів),  та  працівників  

об'єктових  формувань  та спеціалізованих служб цивільного захисту  

засобами радіаційного та хімічного захисту, їх типи, а також місця  

зберігання визначаються суб'єктами господарювання за погодженням з  

територіальним органом ДСНС. 

 Обсяги   забезпечення   територіальних   формувань   та  

спеціалізованих  служб цивільного захисту засобами радіаційного та  

хімічного  захисту, а також місця їх зберігання визначаються Радою  

міністрів  Автономної  Республіки  Крим,  обласними,  Київською та  

Севастопольською міськими держадміністраціями.  

Обсяги   забезпечення  працівників  центральних  органів  

виконавчої  влади,  інших  державних  органів, які працюють у зоні  

можливого   хімічного   забруднення,   засобами   радіаційного  та  

хімічного  захисту, їх типи, а також місця зберігання визначаються  

центральними органами виконавчої влади, іншими державними органами  

за погодженням з ДСНС. 
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 4.2 Основні положення організації індивідуального дозиметричного 

контролю в ДСНС 

 

Індивідуальний  дозиметричний  контроль  здійснюється  з  

метою  запобігання  перевищенням  значень  лімітів доз опромінення  

осіб,  які можуть залучатися до ліквідації  наслідків  радіаційних  

аварій (далі - РА), та включає: 

     контроль індивідуальної дози зовнішнього  опромінення  всього  

тіла (ефективна доза, мЗв); 

     контроль індивідуальної дози зовнішнього опромінення  окремих  

органів:  кришталика ока,  шкіри,  кистей та стіп (ефективна доза,  

мЗв); 

     контроль внутрішнього    опромінення    за    рівнем   вмісту  

радіонуклідів в організмі (ефективна доза, мЗв); 

     облік, аналіз та створення архіву результатів вимірів; 

     інформування особового складу про отримані дози опромінення.  

     За результатами ІДК керівниками підрозділів  приймаються  

рішення щодо: 

     обмеження опромінення осіб,  які беруть участь  у  ліквідації  

наслідків РА; 

     можливості запланованого підвищення опромінення для учасників  

ліквідації РА; 

     виводу осіб, які отримали разове опромінення у дозі 100 мЗв і  

більше, із зони опромінення та направлення до медичних закладів на  

медичне обстеження.  

     Особи,  які  залучаються  до  проведення  аварійних   та  

рятувальних робіт під час РА,  на цей період прирівнюються до осіб  

категорії А.  
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Обмеження опромінення  особового  складу,  зайнятого  на  

аварійних роботах, виконується таким чином, щоб не були перевищені  

встановлені НРБУ-97 значення  регламентів  першої  

групи для осіб категорії А (витяг із НРБУ-97).  

     Ліквідація  РА та виконання інших заходів,  пов'язаних з  

можливим переопроміненням особового складу,  повинні здійснюватися  

при    дозиметричному    контролі    за    спеціальним    дозволом  

(нарядом-допуском),  в  якому  визначаються  гранична   тривалість  

роботи,   перелік   обов'язкових   засобів  захисту,  зазначаються  

прізвища осіб,  що беруть участь у  ліквідації  аварії,  та  осіб,  

відповідальних  за надання дозволу на виконання робіт.  

Дозвіл на підвищену дозу  опромінення,  що  не  перевищує  50  мЗв  

(одного  ліміту дози - ЛДmax),  підписується керівником підрозділу  

та підтверджується підписом особи, якій визначено підвищену дозу.  

Для організації ІДК в  кожному  підрозділі  здійснюються  

наступні заходи: 

     видається наказ   керівника   підрозділу   про    організацію  

індивідуального   дозиметричного   контролю   в  підрозділі,  яким  

призначаються особи, як правило із числа спеціалістів радіаційного  

та  хімічного захисту,  відповідальні за організацію та здійснення  

ІДК,  реєстрацію  та   облік   індивідуальних   доз   опромінення,  

зберігання  та  видачу індивідуальних дозиметрів (ці особи повинні  

пройти курс навчання з радіаційної безпеки),  а також визначається  

місце  зберігання дозиметрів (як правило,  це кімната оперативного  

чергового); 

     щорічно, за результатами медичного огляду,  наказом керівника  

підрозділу затверджується перелік осіб,  які можуть залучатися  до  

виконання робіт з ліквідації наслідків РА; 
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     особовий склад чергового підрозділу  завчасно  забезпечується  

індивідуальними дозиметрами,  які зберігаються у визначеному місці  

та видаються перед виїздом на РА; 

     на комп'ютері  особи,  відповідальної за облік індивідуальних  

доз,  встановлюється  програмне   забезпечення   для   обліку   та  

розрахунку індивідуальних доз опромінення особового складу; 

 до встановлення програмного забезпечення в  підрозділі  облік  

індивідуальних  доз  ведеться  в журналі обліку індивідуальних доз  

зовнішнього опромінення особового складу (додаток 3); 

на особовий склад,  який може залучатися до виконання робіт з  

ліквідації  наслідків  РА,  оформлюються  картки   індивідуального  

обліку дози опромінення (додаток 4).  

 Перед  виїздом  чергового  підрозділу  на  ліквідацію РА  

оперативний  черговий  підрозділу  видає  особовому  складу  цього  

підрозділу  індивідуальні  дозиметри  під  розпис у Журналі обліку  

видачі і здачі індивідуальних дозиметрів (додаток 5).  

 Усі особи,  залучені до ліквідації наслідків РА, повинні  

носити  індивідуальні дозиметри в нагрудній кишені протягом усього  

часу виконання робіт, при цьому передавати індивідуальні дозиметри  

стороннім  особам  категорично  заборонено.  З  метою  запобігання  

перевищенням  значень  лімітів  доз  опромінення   та   визначення  

максимально  допустимого  часу  виконання робіт особовим складом у  

зоні  підвищених  радіаційних  полів  керівник  підрозділу   перед  

початком  виконання  робіт  визначає  очікувану  дозу  опромінення  

методом розрахунку за  даними  радіаційної  розвідки,  а  під  час  

ліквідації  наслідків РА здійснює систематичний контроль отриманих  

доз опромінення особовим складом.  

 Під  час  ліквідації  наслідків  РА  щодобово,  в  кінці  

кожного  робочого  дня,  відповідальна  за  ІДК  особа  зафіксовує  

показання   індивідуальних   дозиметрів   особового    складу    з  
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використанням      автоматизованої     системи     індивідуального  

дозиметричного  контролю  (наприклад  -  АСІДК-21),   а   при   її  

відсутності  -  згідно з інструкцією з експлуатації індивідуальних  

дозиметрів,  при цьому облік індивідуальних доз ведеться в журналі  

обліку   індивідуальних   доз  зовнішнього  опромінення  особового  

складу.  Після  зняття  показань  індивідуальних  дозиметрів  вони  

перезаряджаються  (якщо  це передбачено інструкцією з експлуатації  

індивідуального дозиметра) та повертаються особовому складу.  

 Після закінчення робіт з ліквідації наслідків  РА  кожна  

особа   після  зняття  показань  дози  опромінення  та  проведення  

дезактивації здає дозиметр оперативному черговому,  який у журналі  

видачі   індивідуальних   дозиметрів  робить  помітку  про  прийом  

дозиметра.  Особа,  яка відповідає  за  облік  індивідуальних  доз  

особового  складу,  записує  отримані  дози  опромінення особового  

складу у картки індивідуального обліку дози.  

 Для   визначення   доз   внутрішнього   опромінення   та  

еквівалентних   доз  зовнішнього  опромінення  в  окремих  органах  

(кришталик ока,  шкіра,  кисті та стопи) осіб,  які брали участь у  

ліквідації  РА,  керівники  підрозділів на підставі укладених угод  

направляють зазначених осіб для поглибленого медичного  обстеження  

до відповідних спеціалізованих медичних закладів.  
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ВИСНОВКИ 

На основі проведеної роботи розроблені управлінські рішення щодо  

підвищення рівня  функціонування  1  ДПРЗ у Миколаївській області, а саме: 

З метою залучення майбутніх працівників розробити план заходів щодо 

висвітлення діяльності ДПРЗ в засобах масової інформації з метою її 

популяризації. 

З метою вдосконалення кадрової роботи, розробити план дій по якісному 

комплектуванню вакантних посад підрозділів. 

 З метою проведення первинної професійної підготовки, перепідготовки, 

підвищення кваліфікації встановити контроль та забезпечити своєчасне 

направлення особового складу підрозділів до навчальних закладів, курсів 

цільового призначення. 

З метою дотримання статутних вимог та формування у особового складу 

високих морально-етичних якостей розробити план дій з контролю виконання 

вищевказаних вимог. 

З метою ефективної ліквідації НС та небезпечних подій надати 

інформацію до місцевої комісії ТЕБ та НС щодо суб’єктів господарювання – 

власників об’єктів, якими не виконуються вимоги щодо утримання зовнішніх 

джерел протипожежного водопостачання. 

 Направити суб’єктам господарювання приписи із встановленням 

конкретних термінів усунення недоліків протипожежного водопостачання 

підвідомчих об’єктів та виправлення ситуації. У разі зриву виконання направити 

всі матеріали до органів прокуратури для вирішення питання притягнення до 

відповідальності суб’єктів господарювання, що ігнорують вимоги щодо 

забезпечення пожежної безпеки. 

З метою запобігання та попередження виникнення надзвичайних ситуацій 

і пожеж здійснити додаткові перевірки непрацюючих ПНО та ОПН, які 

підлягають постійному та обов'язковому обслуговуванню державними пожежно-

рятувальними службами.  Надати пропозиції щодо їх вилучення  з Державних 
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реєстрів. У випадку їх функціонування надати інформацію до фіскальних та 

правоохоронних органів на відповідність чинному законодавству їх роботи. 

З метою запобігання та попередження виникнення надзвичайних ситуацій 

і пожеж на об’єктах різних форм власності подати інформацію до місцевої 

комісії ТЕБ та НС щодо суб’єктів господарювання – власників об’єктів, якими 

не виконуються постійно пункти приписів про усунення порушень вимог 

законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки. 

З метою запобігання та попередження виникнення небезпечних подій на 

об'єктах житлового сектору розробити план дій щодо активізації проведення 

масово-роз`яснювальної роботи  серед населення  щодо дотриманням ППБ. 

Підготовити розширену  обґрунтовану інформацію щодо фактичного 

стану пожежних автомобілей  1 ДПРЗ з ціллю їх оновлення  та  необхідності 

придбання  АД (25ДПРЧ). Інформацію надати до ГУ ДСНС у Миколаівській 

області та до міської комісії ТЕБ та НС. 
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